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Křesťanští uprchlíci z Iráku ve Smilovicích
■■ Obyvatelé Smilovic se v  neděli 21. února poprvé 

setkali se svými novými sousedy, kterými jsou iráčtí 
křesťanští uprchlíci. Dočasný domov tyto rodiny (cel-
kem jde o  14 lidí) našly ve středisku Karmel. Právě 
v  tomto středisku se uskutečnila speciální bohosluž-
ba, kterou sloužili představitelé hned několika círk-
ví. K příchozím promluvili i někteří uprchlíci. „Jenom 
slovo ‚děkuji‘ nestačí,“ řekl čtyřiapadesátiletý Nael. 
Celkem se setkání účastnilo okolo 120 lidí.

V  noci z  19. na 20. února 2016 přijela do 
obce Smilovice první skupina křesťanských 
uprchlíků z  Iráku. Jde o 14 osob: 4 děti a 10 
dospělých. Nejmladšímu členu skupiny jsou 
2 roky, nejstaršímu 69 let.

Z hlediska profesí jsou ve skupině zastou-
peni řemeslníci (truhláři), pracovník teleko-
munikací, studenti, ženy v  domácnosti aj. 
Ubytování je pro ně do prvního týdne v dub-
nu zajištěno v křesťanském vzdělávacím a re-
kreačním středisku Karmel (majitelem stře-
diska je spolek Křesťanské společenství). Péči 

o  uprchlíky realizuje Slezská diakonie, křes-
ťanská charitativní organizace zřízená Slez-
skou církví evangelickou, a. v. (SCEAV), pro-
střednictvím svých zaměstnanců, externích 
spolupracovníků a  dobrovolníků i  pracovní-
ků střediska Karmel. Ti se starají o stravování 
uprchlíků, výuku českého jazyka, duchovní 
podporu, asistenční služby, tlumočení, koor-
dinaci dobrovolnictví a dárcovství. První den 
se uprchlíci seznámili s blízkým okolím a ab-
solvovali slavnostní večeři se zástupci Slezské 
diakonie, spolupracujících církví a  organi-
zací. V neděli se Iráčané zúčastnili přímo na 
Karmelu slavnostní bohoslužby SCEAV, která 
proběhla za velkého zájmu veřejnosti i médií. 

V  dalších dnech a  týdnech Iráčané absol-
vovali řadu zdravotních vyšetření a adminis-
trativních úkonů, na základě kterých jim byl 
udělen azyl a předány nové osobní doklady. 

Editorial
Drazí čtenáři,

je krátce po Velikonocích, zima poma-
lu ale nevyhnutelně předává štafetu jaru, 
které se po svém astronomickém potvrzení 
bude jistě čím dál více snažit předvést své 
svaly i  v  realitě. Zima byla, jak už to bývá, 
plná nekonečných nocí plných místy vra-
žedných minusových teplot, krátkých dní 
bez slunce, ale zato s hutnou clonou deště 
se sněhem, který by promáčel i ostříleného 
vyznavače potápění v kvalitním neoprenu. 
Dlouhé noci se však kvapně krátí, dny se 
zahalují příjemně hřejivými a optimistický-
mi slunečními paprsky a zanedlouho bude 
naše okolí hýřit barvami jako kus masa za-
pomenutý někde vzadu v chladničce. Každý 
druhý pupen bude za chvíli v rozkvětu. My 
se však nyní musíme vrátit z naší blouznivé 
fantazie zpět na zem a říct si: co nám tento-
krát vykvetlo v našem mikroregionu?

Je nepopiratelné, že největší událostí, 
kterou média hojně probírala a  mnohdy 
i  poněkud zveličovala, byl nepochybně 
příjezd hrstky křesťanských uprchlíků do 
střediska Karmel ve Smilovicích. Ať už je 
Váš názor na „kauzu“ jakýkoli, na toto téma 
si můžete přečíst kromě úvodního článku 
třeba příspěvek Stanislava Piętaka, který 
se dívá na věc prostě jako na pomoc těm, 
kteří přišli doslova o všechno a naši pomoc 
potřebují. 

O „cizincích“ se můžete dočíst i v článcích 
o  návštěvě z  Maďarska v  Ropici. Družební 
obec s názvem, při kterém zpozorní každý 
obdivovatel maďarského jazyka, Jászbol-
dogháza, vyslala na návštěvu svou delega-
ci. I pokud název obce nejste schopni vyslo-
vit, články si můžete přečíst na straně 3.

Dále se můžete například dočíst: co bude 
dál s  hnojnickým zámečkem, o  opravách 
chaty Prašivá a  mostu ve Smilovicích, růz-
ných sportovních utkáních v Třanovicích či 
Smilovicích.

Užijte si jaro.
Adam Raszka

redaktor

Návstěva z Maďarska.
str. 3

Pěvecká soutěž Zpěváček.
str. 6

Velikonoční výstava v Ropici.
str. 9

Z Třanovic až k protinožcům.
str. 13

pokračování na str. 4
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Stavby v rámci pozemkových 
úprav v Třanovicích

Komunitní centrum v Třanovicích

■■ Státní Pozemkový úřad již devátým 
rokem vypsal soutěž „Společné zaříze-
ní roku“. Jedná se o  stavby – zařízení, 
které byly realizovány v  rámci Pozem-
kových úprav.

Třanovické rybníky do 9. 
ročníku soutěže „Společné za-
řízení roku 2015“ přihlásil SPÚ 
– KPÚ (státní/krajský pozemko-
vý úřad) pro Moravskoslezský 
kraj – Pobočka Frýdek-Místek, 
a  to do kategorie Protierozní 
a  vodohospodářská opatření 

„Krajinotvornou nádrž na toku 
Mušalec v  katastrálním území 
Třanovice“. V  této kategorii zís-
kala 1. místo, dále Cenu Státní-
ho pozemkového úřadu a  třetí 
možné ocenění, Cenu veřejnos-
ti. S  kompletními výsledky se 
lze seznámit na webu: http://
soutezszr.spucr.cz/cz/vysledky-
-souteze/2015---9-rocnik-soute-
ze

JT

■■ V současné době probíhají dokon-
čovací práce na projektu „Komunitní 
centrum v Třanovicích – 1. etapa“, kte-
ré by měly být zdárně dokončeny v mě-
síci květnu letošního roku. Předmětem 
projektu je výstavba komunitního 
a kulturního centra v obci Třanovice.

Komunitní centrum je situ-
ováno jako přístavba stávající 
budovy obecního úřadu. V rám-
ci projektu bude vybudová-
no: vnitřní pódium, venkovní 

pódium, dvě klubovny včetně 
zázemí, salónek s  kuchyňkou, 
zázemí pro příslušné prostory 
(kuchyň, šatny, WC, sklady), ve-
řejné osvětlení a  zpevněné plo-
chy okolo budovaného objektu 
(příjezdové cesty a  chodníky). 
Na projekt byla získána dotace 
z  evropských prostředků pro-
střednictvím dotačního titulu 
ROP Moravskoslezsko.

JT

Datum		  Obec 	 Akce
23.4.2016		  Smilovice	 Veselá trojka Pavla Kršky
27.4.2016		  Smilovice	 Hovory s občany
29.4.2016		  Třanovice	 Děti před oponou
30.4.2016		  Horní Tošanovice	 Stavění máje
30.4.2016		  Střítež	 Pálení čarodějnic
1.5.2016		  Komorní Lhotka	 Výšlap na Godulu
8.5.2016		  Střítež	 Den matek
8.5.2016		  Třanovice	 Vítaní občanků
8.5.2016		  Řeka	 Výšlap na Godulu (vaječina)
13.5.2016		  Střítež	 Rozvíjej se poupátko
14.5.2016		  Řeka	 Májová veselice a Forest Man
18.5.2016		  Smilovice	 Setkání s jubilanty
20.5.2016		  Dolní Tošanovice	 Smažení vaječiny
27.5.2016		  Komorní Lhotka	 Festival kreslení – Krajina kolem nás
4.6.2016		  Smilovice	 Vítání občánků
5.6.2016		  Řeka	 Dětský den
10.6.2016		  Třanovice	 Noc kostelů
11.6.2016		  Horní Tošanovice	 Radovánky, KD Hájenka
11.6.2016		  Ropice	 Radovánky
18.6.2016		  Komorní Lhotka	 Radovánky
18.6.2016		  Smilovice	 Radovánky
18.6.2016		  Střítež	 Radovánky
18.6.2016		  Vělopolí	 Vělopolská podkůvka
25.6.2016		  Třanovice	 SDH o putovní pohár 
25.6.2016		  Dolní Tošanovice	� Turnaj starých gard s rockovou 

zábavou
25.6.2016		  Komorní Lhotka	 Pálení Svatojanských ohňů
2.7.2016		  Řeka	� Hasičská soutěž O pohár starosty 

obce
16.7.2016		  Střítež	 Střitežské léto
16.7.2016		  Komorní Lhotka	 Srnčí hody
22.7.- 24.7.		 Řeka	 Slezský sraz dvoutaktů – 7. ročník
23.7.2016		  Komorní Lhotka	 Červencová noc
23.7.2016		  Ropice	 Hasičák
23.7.2016		  Smilovice	 Memoriál Vl. Krejzy
30.7.2016		  Komorní Lhotka	 Ligotský jarmark
30.7.2016		  Dolní Tošanovice	� Fotbalový memoriál s rockovou 

zábavou
6.8.2016		  Horní Tošanovice	 Poleninské ohně
13.8.2016		  Komorní Lhotka	 A jedeme dál
13.8.2016		  Řeka	 Hasičská zábava
13.8.2016		  Třanovice	 Nohejbalový turnaj SDH 
20.8.2016		  Komorní Lhotka	 Ligotka cup
20.8.2016		  Smilovice	 Den obce
27.8.2016		  Střítež	 Pytlácká noc
28.8.2016		  Třanovice	 Pouť
3.9.2016		  Třanovice	 Dožinky
10.9.2016		  Horní Tošanovice	 Dožinky
10.9.2016		  Ropice	 Zakončení léta
10.9.2016		  Komorní Lhotka	 Memoriál Jarka Molina, SDH
17.9.2016		  Řeka	 Noční hasičská soutež
23.9.2016		  Ropice	 Turnaj v přehazované
28.9.2016		  Třanovice	 Čtyřmezník
16.10.2016		 Třanovice	 Třanovický podzim – setkání seniorů
22.10.2016		 Smilovice	 MediCimbál
28.10.2016		 Komorní Lhotka	 Lampionový průvod
26.-27.11.		  Komorní Lhotka	 Vánoční jarmark
3.12.2016		  Řeka	 Vítaní občanků a Mikulaš
4.12.2016		  Dolní Tošanovice	 Vánoční minikoncert
9.12.2016		  Smilovice	 Rozsvícení vánočního stromku
9.12.2016		  Střítež	 Adventní koncert
10.-11.12.		  Horní Tošanovice	 Vánoční výstava
18.12.2016		 Třanovice	 Večer svátečních melodií
31.12.2016		 Komorní Lhotka	 Vítání Nového roku
31.12.2016		 Smilovice	 Vítání Nového roku

Kalendář akcí na rok 2016
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Zveme Vás na DOBROČINNÝ 
BAZAR DÁMSKÉHO OBLE-
ČENÍ – přijďte si nakoupit ve 
dnech 19. 4. (14:00 - 18:00) a 20. 
4. (09:00 - 16:00) do Dělnického 
domu v Třinci (1. máje 236). Vý-
těžek z  prodeje bude věnován 
spolku NIKDY NEJSI SÁM, který 
pomáhá zdravotně postiženým 
dětem na Třinecku.

Tento projekt
Školní hřiště v Třanovicích – 
rekonstrukce povrchu
je spolufinancován 
Evropskou unií
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Žádost starostů obcí spádové oblasti
Situace, která se v posledním období vyvíjí na Masarykově Zá-

kladní a mateřské škole Hnojník nás vede k napsání této žádosti.  
Obce, které historicky náleží do spádové oblasti základního škol-
ství Hnojník, se vývojem školství zabývaly v první polovině 90. 
let.  Aktivně spolupracovaly spolu s tehdejším  Okresním úřadem 
Frýdek-Místek na analýze a  studii v  oblasti základního vzdělá-
vání. V roce 1995 byl vypracován dokument „Reálné vyučovací 
kapacity Masarykovy Základní školy a Základní školy s polským 
jazykem vyučovacím v  obci Hnojník a  jejich výhled do roku 
2000/2001. Tento dokument následně posloužil v  rozhodování 
o podpoře řešení školství v Hnojníku (rekonstrukce a přístavba 
škol) jako spádového obvodu. Tehdejší podpora obcí byla zcela 
zásadní. 

Současný stav na Masarykově Základní a  mateřské škole 
v Hnojníku nás jako zástupce občanů velmi znepokojuje (velká 
a  náhlá fluktuace pedagogických i  ostatních pracovníků školy, 
stížnosti a  obavy zaměstnanců, rodičů apod.). Žádáme proto 
Školskou radu a zastupitele Obce Hnojník jako zřizovatele, aby 
se vážně situací v Masarykově Základní a mateřské škole Hnojník 
zabývali a řešili ji. 

starostové obcí: Dolní Tošanovice, Horní Tošanovice,  
Komorní Lhotka, Řeka, Smilovice, Střítež, Třanovice, Vělopolí.

Maďarští hosté ve škole v Ropici
■■ V polovině března navštívila ro-

pickou základní školu delegace z  ma-
ďarské družební obce Jászboldogháza 
s  předsedou Mikroregionu obcí Povodí 
Stonávky Miloslavem Hamplem a  sta-
rostkou obce Ropice.

Děti přivítaly vzácné hosty 
chlebem a  solí v  regionálních 
krojích. Poté návštěva shlédla 
program české a  polské základ-
ní školy, který byl v  duchu folk-
lóru, ekologických aktivit školy 
a  v  místním nářečí. Zazpívaly 
rovněž děti z  pěveckého sboru 
Políčko. Následovala prohlídka 
školy, školní družiny, předškol-
ní třídy a  víceúčelového hřiště. 

Hosty zajímala výuka ve spo-
jených třídách, počet žáků na 
třídu, organizační záležitosti, 
financování škol v  Česku a  jiné 
provozní podmínky ze strany 
zřizovatele. Probíraly se mož-
nosti účasti dětí mikroregionu 
a partnerů z Polska a Slovenska 
na anglickém táboře v  areálu 
termálního koupaliště v Jászbol-
dogháza a  okolí. Pro děti to byl 
nevšední zážitek, protože málo-
kdo slyšel maďarštinu osobně. 
Všichni jsme ocenili přítomnost 
a simultánní překlad tlumočníka 
z Třince.

Mgr. Bc. Irena Byrtusová

Návštěva z Maďarska
■■ V minulých dnech jsme hostili naše 

zahraniční partnery z  Maďarska, kon-
krétně z obce Jászboldogháza. 

Čtyřčlennou delegaci vedl je-
jich starosta Lajos Szücs. Během 
třídenního pobytu naši hosté 
navštívili Kapplův dvůr a  Mu-
zeum Třanovského, mohli se 
seznámit s  žáky základní školy 
v  Hnojníku a  Ropici, zjistili, jak 
se vyrábí teplo na bioplynové 
stanici v  Dolních Tošanovicích, 
prošli si prodejnu zemědělských 
potřeb ve Stříteži a  ochutnali 
zdejší pivo. Prohlédli si golfový 
areál v  Ropici i  sportovní areál 
ve Smilovicích a částečně si náš 
mikroregion mohli prohlédnout 
i  z  ptačí perspektivy, to když 
jsme je zavedli na horu Prašivá. 
Pro hosty z rovinaté země to byl 
zážitek zcela mimořádný. Maďar-
ská delegace čerpala zkušenosti 
a inspirovala se projekty řešený-
mi hlavně v  rámci evropských 

dotací. Neméně důležitým bo-
dem jednání byla organizace 
dětského tábora v  Maďarsku. 
Starosta Lajos Szücs pozval ně-
kolik děti z  našeho mikroregi-
onu a  také z  partnerských obcí 
v  Polsku a  na Slovensku do 
Jászboldogházy na týdenní po-
byt, kde je pro děti nachystán 
bohatý program. Proto jednání 
proběhlo za účasti partnerů z Ja-
worze a Terchovské doliny. Jsme 
rádi, že našim dětem můžeme 
ukázat, jak se žije jinde, a  že si 
budou moci najít nové přátele 
v  jiných zemích. Dětská přátel-
ství mnohokrát přetrvávají po 
mnoho let a  možná se budou 
takto setkávat i děti našich dětí. 
My maďarským partnerům dě-
kujeme a  přejeme nám všem, 
aby tato spolupráce běžela bez 
větších problémů i  nadále tím 
správným směrem.

Hz

Aktuality ze Smilovic
■■ Během posledního půlroku rozvíři-

ly obec Smilovice dvě akce. První byla, 
že po 35 letech bylo započato s rekon-
strukcí mostu, který byl prohlášen za 
havarijní, a hrozilo uzavření. O problé-
mech, které se stavbou nastaly, jsem již 
informoval v  našem zpravodaji a  také 
proběhla tisková zpráva v  týdeníku 
Hutník. 

V současné době je most před 
dokončením, chybí jen položení 
asfaltu a finální úpravy okolí. Pro-
blém dělá počasí a taktéž zimní 
období, kdy je většina obaloven 
asfaltu mimo provoz. Řešíme 
také financování některých „více 
práci“, které buď nebyly uvedeny 
v projektu anebo vznikly během 
rekonstrukce. Pevně věřím, že 
most bude v nejbližší době zpro-
vozněn. Další „smilovickou udá-
lostí“ bylo umístění 14 iráckých 
křesťanů do objektu Karmel. To, 
co se ve Smilovicích dělo, nemá 
obdoby a obec se stala centrem 
pozornosti, jak v  naší republice, 
tak i ve světě. Nebudu se vracet 
zpět k prožitým událostem, kdy 
hrozilo, že se naše obec rozdělí 
na dva tábory a  budeme se dí-
vat na sebe přes prsty. Jsem rád, 
že většina občanů byla a  bude 
na straně vzájemné pomoci 

člověka člověku. Těm, kteří pod-
lehli vnějšímu tlaku, a hlavně za-
hájeným předvolebním tlakům 
se nedivím a chápu jejich obavy, 
protože naše média se o  ničem 
jinem nebaví, jen o  ilegálních 
uprchlících a  nebezpečí, které 
tyto osoby přinášejí do soused-
ních států. Plně je chápu, ale 

pevně věřím, že toto nebezpečí 
nám nehrozí a  jsem přesvěd-
čen, že po bližším seznámení 
s iráckými křesťany se budou na 
věc dívat jinak. Chtěli bychom 
formou přednášky seznámit 
občany s podmínkami, v  jakých 
tito křesťané žili a prezentovat ji 
také s důvody, které je vedly, že 
opustili svoji zem. Na přednášku 
chceme pozvat i  zástupce Slez-
ské diakonie, ale samozřejmě 
také irácké křesťany. V  závěru 
chci poděkovat všem, kteří se 
na uvedených akcích podíleli 
nebo ještě podílejí. Zejména 
chci poděkovat pracovníkům 
Slezské diakonie a střediska Kar-
mel, kteří zvládli a  zvládají vše 
ke spokojenosti hostů, ale odo-
lali i vzniklým tlakům, ač už pro-
střednictvím medií nebo z  růz-
ných spolků a státních institucí.

Miroslav Nogol, starosta
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Jejich každodenní program se 
skládá z  několika hodin výuky 
českého jazyka (3 hodiny dopo-
ledne klasická forma výuky ve 
dvou skupinách, odpoledne vý-
uka v rámci praktických činností, 
večer samostudium s  pomocí 
učebnice Čeština pro Araby), od-
poledních aktivit (vaření, výuka 
finanční gramotnosti, nakupo-
vání, poznávání zajímavých míst 
regionu), duchovních programů 
ve spolupráci se zástupci partici-
pujících církví a  volnočasových 
aktivit. Každou neděli Iráčané 
cestují do některé z církví v blíz-
kých městech, kde se účastní 
pravidelných bohoslužeb (pro-
testantských i  katolických), se-
tkávají se s věřícími těchto církví, 
absolvují společný oběd, příp. 
další společný program. V  ne-
děli 20. března první skupinu 

doplnila šestičlenná rodina (ro-
diče + 4 děti ve věku 6 – 16 let). 
V  současnosti je pro Iráčany 
připravováno nové ubytování 
a další kroky směřující k jejich in-
tegraci do české společnosti a je-
jich uplatnění na trhu práce. Ško-
lou povinné děti by měly od září 
nastoupit k  řádnému dennímu 
studiu v  církevní základní škole 
(zatím výuka probíhá domácí 
formou pod vedením lektorů se 
zaměřením na rychlé zvládnutí 
základů českého jazyka). Život 
skupiny Iráčanů ve Smilovicích 
je ve středu zájmu médií a širo-
ké veřejnosti. Proces adaptace 
a  integrace probíhá bez větších 
problémů, největší komplikací je 
jazyková bariéra (uprchlíci větši-
nou hovoří pouze arabsky).

Zdeněk Kašpárek, referent pro 
uprchlíky, Slezská diakonie

Křesťané z Iráku ve Smilovicích

Azylové centrum Bohemia  
a plány s hnojnickým zámečkem

■■ Legální příchod uprchlíků z  Iráku 
na přechodný pobyt do Smilovic vyvo-
lal v  obci rozruch. Některé sdělovací 
prostředky zaznamenaly skandování 
skupiny na veřejné schůzi zastupi-
telstva: „My je tu nechceme!“ Tímto 
heslem jsme si vysloužili peprně po-
směšný komiks v časopise Reflex a neli-
chotivou popularitu v  senzacechtivých 
časopisech. 

Ne všichni ve Smilovicích pro-
následované křesťany odmítají. 
Mnozí je naopak přijímají s  po-
chopením a soucitem. Proč? Jed-
ná se o  pokojné a  inteligentní 
lidi, kteří byli prověřeni bezpeč-
nostními orgány našeho státu 
a  prošli zdravotními prohlídka-
mi. Podezřívání z možného ohro-
žení naší bezpečnosti je nepod-
ložené. Každý inteligentní člověk 
si ověří, zda štvavá kampaň proti 
legálním imigrantům má své 
opodstatnění, nebo nikoli. 
V žádném případě nebude slepě 
podepisovat něco, co by ublížilo 
nevinným lidem. Na nenávis-
ti nelze budovat osobní štěstí. 
Je lidské podat ruku každému, 
kdo potřebuje pomoc, zvláště 
když je ohrožen jeho život. Lidé, 

kteří sem přicházejí, byli už před 
válkou vystaveni trvalému poni-
žování a šikanování muslimskou 
většinou. Už jejich křesťanská 
jména jim znemožňovala získat 
práci dokonce v prostředí umír-
něných muslimů. S  nástupem 
tzv. islámského státu se křesťa-
né stali v  jeho dosahu nejohro-
ženější částí obyvatelstva, která 
je masově vyvražďována. Chá-
peme obavy místních obyvatel 
z  nekontrolovatelného davu ci-
zích lidí, kteří se chtějí dostat do 
Evropy. Osudný omyl bychom 
však udělali, kdybychom neroz-
lišovali mezi oběťmi a  agresory. 
Skupina lidí, která našla útočiš-
tě ve Smilovicích, jsou nevinně 
pronásledovaní, mírumilovní 
lidé. Přišli o  své domovy, maje-
tek a  někteří i  o  své příbuzné. 
Jako křesťané se chceme řídit 
Kristovým učením. Pán Ježíš řekl: 
„Blaze milosrdným, neboť oni 
dojdou milosrdenství“ (Bible – 
evangelium sv. Matouše 5,7). 
„Buďte milosrdní, jako je milo-
srdný váš Otec“ (evangelium sv. 
Lukáše 6,36).

Mgr. Stanislav Piętak, Ph.D.

■■ Azylové centrum Bohemia z.s. si 
nyní zde dovoluje představit projekt, 
který jak doufáme bude ku prospěchu 
všech našich spoluobčanů žijících nejen 
v  blízkém ale i  širokém okolí Zámečku 
Hnojník. Tedy pro všechny potřebné, 
kterým bychom mohli ulehčit.

V Čem spočívá naše pomoc – 
rozhodli jsme se zakoupit záme-
ček v  Hnojníku od současných 
vlastníků za pomoci získání hy-
potečního úvěru z  České spoři-
telny, která jako jediná bankovní 
instituce v  České republice po-
máhá humanitárním organiza-
cím získávat finanční prostřed-
ky na projekty podobné tomu 
našemu. Získané peníze budou 
použity na zakoupení, rekon-
strukci výše uvedeného objektu 
a na zahájení provozu domu pro 
seniory i  s odlehčovací službou. 
Předpokládaná kapacita 40 – 60 
Lůžek pro seniory a nejméně 10 
lůžek pro odlehčovací službu. 
Rovněž chceme zřídit senior 
taxi, které bude zabezpečovat 
náš sanitní vůz s lůžkovou úpra-
vou. Tento projekt byl předsta-
ven dne 15.3.2016 na zasedání 
starostů sdružení obcí povodí 

Stonávky, kde byla nabídnutá 
možnost spolupráce s  obcemi 
a  to ve smyslu společenské po-
třebnosti právě v  oblasti odleh-
čovacích služeb a  senior taxi. 
Rovněž máme zájem rekulti-
vovat park zámečku v  Hnojní-
ku a  zpřístupnit jej veřejnosti. 
Dále jsme nabídli obci Hnojník 
podstoupení blíže neurčeného 
území ve spodní části parku na 
zbudování autobusové zastávky 
pro zvýšení bezpečnosti chodců 
a  zpřehlednění dopravy v  rizi-
kovém úseku hlavní křižovatky 
obce Hnojník. Zahájení provo-
zu je plánováno do dvou let od 
zakoupení zámečku, podaří-li 
se získat dostatek finančních 
prostředků na realizaci tohoto 
projektu. Rozpočet na zakoupe-
ní, rekonstrukci a  zahájení pro-
vozu je 37 milionů Kč. Zájemci 
o  využití našich služeb: žádosti 
o  umístění do našeho zařízení 
přijímáme již nyní, jak telefonic-
ky na čísle 604 477 687, tak e-
-mailem: bohemiahumanitatis@
seznam.cz. Předsedou Azylové-
ho centra Bohemia z.s., je Lubo-
mír Filipek.	            ACB

Novinky v silniční dopravě
■■ Většina z nás čtenářů jsou motoris-

té a sami si musíme položit otázku, co 
všechno děláme proto, abychom se v té 
změti dopravních předpisů a  nových 
dopravních značek vůbec vyznali.

Ti mladší z nás, co jim řidičský 
průkaz možná ještě voní novo-
tou, přijímají změny s  lehkostí 
jim vlastní, zato my, co už jsme 
zažili nejednou výměnu řidič-
ského průkazu, jezdíme mnoh-
dy dle intuice a  mnohdy až nás 
někde překvapí nějaké nové 
dopravní značení, pak se teprve 
potom začínáme pídit po tom, 
od kdy jsou tyto změny, kolik 
jich je a  kde se o  tom více do-
zvím. A  to byl také impuls pro 
nás, abychom u  nás ve Stříteži 
uspořádali dne 1. 3. 2016 bese-
du s  názvem „Novinky v  silniční 
dopravě“. Beseda trvala 90 min., 
kde jsme měli možnost dozvě-
dět se o všech změnách v silniční 

dopravě nejen od letošního 
roku, ale i  o  změnách v  letech 
minulých. Byli jsme seznámeni 
i  se sankcemi, které pro nás vy-
plývají, pokud se nebudeme dr-
žet předpisů. Dozvěděli jsme se 
také něco o  nových dopravních 
značkách, odlišnostech ve výba-
vě vozidel v návaznosti na okolní 
státy (Polsko, Slovensko) a mno-
ho dalších užitečných informací. 
Chci proto poděkovat vedení 
firmy Vikra za pomoc při zorga-
nizování této akce a děkuji také 
přednášejícímu p. Cieslarovi za 
poutavé přiblížení problematiky. 
Na závěr si každý účastník kromě  
nově nabytých vědomostí odne-
sl malý dárek v  podobě reflexní 
pásky. Jsem rád, že se této akce 
zúčastnili jak mladí, tak i  starší 
občané. Již teď se těším na další 
setkání s Vámi.

Miroslav Jaworek

pokračování ze str. 1
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■■ V polovině března jsme měli tu čest 
přivítat potomka zakladatele střítež-
ské základní školy Zdeňka Micku, který 
nám věnoval i publikaci s přáním, v níž 
popisuje svoje dětství do doby, než 
musela jeho rodina opustit naši vesnici 
v roce 1938.

Měl jsem možnost potkat 
člověka neskutečně vitálního, 
s bezmezným optimismem a po-
hledem na dnešní dobu. Setkání 
s  tímto člověkem bylo pro mě 
osobně velkým povzbuzením 
v  tom, že když má člověk vizi, 
představu a je plně přesvědčený 
o tom, co chce udělat, tak mu to 
dodá obrovskou energii i  v  pří-
padě nějakých dílčích nezdarů. 

Na základě osobního setkání 
bychom chtěli uskutečnit bese-
du s panem Mickou, kde by nám 
přiblížil život ve škole v té době, 
ale nejen to. Věřím, že toto setká-
ní bude přínosem jak pro starší 
tak i  mladší generaci. Pokud se 
chcete dozvědět víc, kontaktujte 
obecní úřad, kde lze zmíněnou 
publikaci shlédnout, popřípadě 
objednat. Přál bych si, abychom 
i  v  naší obci měli spoustu tako-
vých vitálních lidí s  pozitivním 
pohledem na svět a dění v obci.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež

Návrat na rodnou hroudu

■■ Na počátku všeho bylo převzetí cha-
ty v  únoru 2015. Do správy ji získávají 
Martin Stiller a  Michal Hase. Protože 
je chata ve velmi neudržovaném stavu 
a  její technický stav je žalostný, roz-
hodují se spolu s  majiteli (KČT oblast 
Moravskoslezská), k  uzavření chaty 
a zahájení rozsáhlých oprav.

Zpočátku je dobrovolnický 
team na opravu chaty čtyřčlen-
ný, a  to ve složení Olda Žurek, 
Martin Jaterka, Michal Hase 
a  Martin Stiller. Protože se tato 
ojedinělá myšlenka velmi rychle 
šíří veřejností, po třech týdnech 
oprav už čítá dobrovolnický 
team 20 lidí. 

Jen pro lepší představu se-
znam těch největších naleze-
ných závad: 
- �nepoužitelný kotel, roky neser-

visovaný a neudržovaný, denně 
z něj vytékalo 10-15 litrů vody 

- �střecha chaty místy výrazně 
zrezivělá

- �neudržované historické oblože-
ní Bezručovy místnosti

- �nevyhovující stav kuchyně hy-
gienickým normám

- �několik poškozených kuchyň-
ských spotřebičů

- �v podstatě všechna okna v cha-
tě v neutěšeném stavu

- �většina radiátorů rezavých 
a velmi špinavých

- �obklad výčepu zvlhlý a prolezlý 
plísní

- �obvodová stěna za výčepem 
komplet prohnilá

- �poničené zámky a  kliky na 
všech dveřích v celém objektu, 
vč. špatného stavu samotných 
dveří… 

Po bezmála 5000 hodinách 
dobrovolnických prací můžeme 
hrdě prohlásit, že máme hotovo 
následující: 
- vyměněno 25 oken
- �kompletně nová kuchyně, 

sklad, chodby a výčep
- �1/3 střechy natřena a  2/3 

rozhledny opravené
- �obroušené a  natřené všechny 

zrezivělé radiátory, zárubně 
a dveře v celém objektu chaty

- �opravena chodba v  1. patře 
včetně pokojů

- �oprava ležaté kanalizace a ČOV
- �revitalizován stávající zdroj 

vody
- vyměněn zcela nový kotel 

Co nás čeká? 
- �výměna dalších oken (hlavně 

Valečkův sál a velký sklad) 
- �dokončení opravy rozhledny 

a její zpřístupnění veřejnosti
- �přibetonování kamenných zá-

kladů chaty 
- �úprava hlavního vchodu včetně 

nových dveří
- �oprava chodby v 2. patře včet-

ně pokojů 
- �zateplení chaty včetně nového 

dřevěného šindele 
- �rekonstrukce banketky / býva-

lého skladu; obnova dětského 
hřiště 

- �zkulturnění zahrady včetně 
oplocení 

- �vybudování nové zastřešené 
stylové dřevěné terasy

- �nový hlubinný vrt pro pitnou 
vodu 

A naše vize? 
V roce 2021 bude chata Praši-

vá slavit 100 let od svého vzniku. 
Do té doby bychom chtěli mít 
celou chatu kompletně oprave-
nou, což v  našem případě zna-
mená zateplení celého objektu 
včetně opláštění novým šinde-
lem. Interiér pokojíků chceme 
zkrášlit ve stylu alpských hor-
ských chat. Jednoduše řečeno, 
abychom se nemuseli stydět 
za to, kde pracujeme, kam naše 
hosty ubytováváme. Po 11 měsí-
cích již neuvěřitelných 111 nad-
šenců a tahle parta, zachraňující 
tento beskydský skvost, se stále 
rozrůstá. Přidáte se i vy?

Martin Stiller

Vzácná návštěva ve střítežské škole
■■ O jarních prázdninách nás čekalo 

milé překvapení. Starostu obce kontak-
toval Zdeněk Micka z Prahy, syn první-
ho ředitele a zakladatele naší školy ve 
Stříteži, Přemysla Micky. Projevil přání 
podívat se do školy, která mu přirostla 
k  srdci a  ke které se vážou jeho vzpo-
mínky na dětství.

Když jsme se s  panem Zdeň-
kem Mickou setkali, byli jsme 
velmi překvapeni vitalitou, op-
timismem a  pamětí čtyřiaosm-
desátiletého muže, který nám 
s  radostí vyprávěl příběhy spo-
jené s  jeho životem v  naší obci. 
S úctou hovořil o osobních vlast-
nostech a  schopnostech svých 
rodičů a byl rád, že se mohl podí-
vat do místností, ve kterých s ro-
dinou bydleli. Se zájmem si také 
prohlédl první kroniku naší ško-
ly, kterou psala jeho maminka. 
Společně jsme mohli obdivovat 
její nádherný rukopis i zajímavé 
pasáže z  historie mapující léta 
1924 – 1939, tj. dobu působení 

jejího muže ve funkci ředitele. 
Jako poděkování nám pan Micka 
věnoval svou vlastní knihu vzpo-
mínek, ve které popisuje své 
dětství ve Stříteži a která je dopl-
něna spoustou dobových rodin-
ných a  školních fotografií. Tuto 
knihu vytvořil spolu se svým 
synem Martinem, který ho na 
návštěvě u nás doprovázel, jako 
památku na svého otce a ostat-
ní členy rodiny, kterých si veli-
ce vážil. Příjemné setkání jsme 
zakončili malým pohoštěním, 
vzájemným předáním kontaktů 
a  přáním dalších shledání, tře-
ba při besedách pro pamětníky 
i  naše žáky. A  vám, kteří chcete 
zavzpomínat nebo nahlédnout 
do historie naší školy a  blíže se 
seznámit se zajímavými osudy 
rodiny Přemysla Micky dříve, na-
bízíme možnost objednání výše 
uvedené publikace.

Mgr. Eva Machová

Stačil rok. A chata na Prašivé 
díky nadšencům  

a dobrovolníkům opět září 

Legenda Dakaru Karel Loprais při návštěvě Prašivé
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Karneval s Hopsalínem

Zápis do 1. třídy

Vystoupení v Charitním domě  
pro seniory v Hnojníku

Pěvecká soutěž Zpěváček 2016

Karneval s Klauny z Balónkova
Střípky z Masarykovy ZŠ a MŠ Hnojník

■■ SRPŠ při Masarykově Základní škole 
a  mateřské škole v  Hnojníku uspořá-
dalo v  pátek 19. 2. pro děti karneval 
s Klauny z Balónkova.

Masek a  různých převleků se 
sešlo letos požehnaně. Starost-
liví rodiče během pár okamžiků 
proměnili své ratolesti v  čaro-
dějnice, víly, princezny, kovbo-
je nebo různé filmové hrdiny. 

Klauni s  dětmi tančili a  tvořili 
balónky a  vyráběli z  nich různá 
zvířátka, květinky a další „udělát-
ka“, která pak děti dostávaly jako 
odměny při soutěžích. Pro děti 
byla rovněž přichystána boha-
tá tombola a  v  neposlední řadě 
chutné občerstvení.

Mgr. Yvetta Škutová

■■ Zima je obdobím zábavy a  karne-
valů – to mohly zjistit i  děti naší ško-
ly, které se karnevalu zúčastnily. Ve 
čtvrtek 28. ledna se konal „Karvenal 
s Hopsalínem“.

Děti se na tento den s p. učitel-
kami pilně připravovaly, zdobily 
své třídy a  nemohly se dočkat, 
kdy si budou moci navzájem 
ukázat své masky a  zatančit si. 
Do školky tentokrát přišly pře-
vlečené za víly, kovboje, princez-
ny Elsy, čaroděje, Spidermany 
a jiné pohádkové a zvířecí bytos-
ti. Spolu s klaunem Hopsalínem 

děti tančily, soutěžily a  hrály 
různé hry. Velkou radost měly 
z  návštěvy Mickeyho Mouse, 
který si s  nimi zatancoval a  za-
zpíval. Na závěr se dětem moc 
líbilo nafukování balónků do 
tvarů zvířátek, které si odnesly 
na památku domů. Všichni jsme 
si užili spoustu legrace a zábavy 
a  už teď se těšíme na další kar-
neval. Všechny pořízené foto-
grafie je možné zhlédnout zde: 
http://zshnojnik.rajce.idnes.cz/
MS_karneval_s_Hopsalinem.

Michaela Karzelová

■■ V úterý 2. 2. 2016 proběhl na naší 
škole zápis dětí do 1. třídy. Celým zápi-
sem budoucí prvňáčky provázely posta-
vičky z Večerníčku – Mach a Šebestová 
(žáci 2. stupně). Děti plnily na šesti 
stanovištích zajímavé úkoly a učitelé je 
spolu s Machem a Šebestovou odměňo-
vali razítkem do žákovské knížky.

Budoucí prvňáčci ukázali, jak 
se umí pohybovat po překáž-
kách, poznávali barvy a oblékali 
panáčka, nakupovali ovoce a ze-
leninu, poznávali geometrické 
tvary a skládali puzzle. Příjemná 
atmosféra se dětem líbila a úko-
ly plnily hravě. V  druhé části 

zápisu děti zasedly do školní lavi-
ce a paní učitelky prověřily jejich 
připravenost pro zahájení školní 
docházky. Za odměnu si pak děti 
odnesly dárečky, které pro ně 
připravili žáci 1. stupně a děti ze 
školní družiny a  školního klubu. 
Nakonec učitelé pozvali rodiče 
i děti na čaj, kávu a moučník, kte-
rý napekly paní kuchařky z  naší 
školní kuchyně. Věříme, že tento 
den byl pro všechny příjemný 
a s novými prvňáčky se v září tě-
šíme na viděnou!

Mgr. Pavlína Budinská
■■ Na počátku února se v  Charitním  

domě pro seniory v  Hnojníku konal 
večírek pro jeho klienty. Žáci naší školy 
připravili pro tuto příležitost kulturní 
vystoupení.

Vystoupení zahájil pěvecký 
sbor Plamínek a  zazpíval písně 
různých žánrů. Veselou píseň 
J. Suchého a  J. Šlitra Marnivá 
sestřenice si senioři společně 
s  námi zanotovali. Odemyky, 
zamyky, rozvažte se, jazyky – to 
už je název dalšího vystoupe-
ní, které si připravil dramatický 
kroužek Obláček pod vedením 
paní Anny Ševečkové. Líbezná 
melodie písně Falling slowly po-
těšila všechny přítomné, na key-
board ji zahrála žákyně 9. roční-
ku L. Lipowská. Krásu lidových 
písní z  Těšínského Slezska jsme 
si vychutnali při poslechu pěvec-
kého tria ve složení L. Lipowská, 
A. Schlesingerová a K. Pawliková, 

které nám zazpívalo písně V  ja-
řumbkovym lese a  Podle mego 
okynečka. Žákyně 4. ročníku E. 
Machandrová a  A. Baronová za-
recitovaly básně J. Havla a J. Žáč-
ka. Velmi působivé bylo taneční 
vystoupení L. Schwarcové, žáky-
ně 5. ročníku. Závěrečnou písní 
Buchet je spousta z  pohádky 
Kouzla králů jsme se se seniory 
rozloučili.

Všichni přítomní byli nadše-
nými posluchači a  odměnili nás 
milým úsměvem a  velkým po-
tleskem. Odcházeli jsme s  dob-
rým pocitem, že jsme naším vy-
stoupením zpříjemnili seniorům 
jejich večírek v domově a těšíme 
se na další společná setkávání, 
která pomáhají zlepšovat mezi-
generační a mezilidské vztahy.

Mgr. Táňa Farná

■■ 1. místo si vyzpívalo pěvecké trio 
ve složení Lucie Lipowská z  9.A, Adéla 
Schlesingerová z  9.B a  Kristýna Pawli-
ková z 9.A, rovněž na 1. místě se umís-
tila Adéla Schlesingerová z  9.B jako 
sólová zpěvačka. 

Na obvodním kole pěvecké 
soutěže ve zpěvu lidových písní 
Zpěváček 2016, jejímž vyhla-
šovatelem je Folklórní sdružení 
České republiky, Folklórní sdru-
žení Těšínského Slezska a  Měst-
ský dům kultury Karviná naši 
školu reprezentovalo pěvecké 
trio ve složení Lucie Lipowská 
z 9.A, Adéla Schlesingerová z 9.B 
a Kristýna Pawliková z 9.A, sólo-
vě soutěžily Adéla Schlesingero-
vá z  9.B a  Lucie Lipowská z  9.A. 

Pod vedením paní učitelky Mgr. 
Táni Farné si nacvičily dvě písně 
odlišného charakteru z  regio-
nu Těšínského Slezska. Ve velké 
konkurenci si Adéla Schlesinge-
rová ve IV. kategorii vyzpívala 1. 
místo a rovněž trio se umístilo na 
1. místě. Lucie Lipowská získala 
čestné uznání poroty. Pěvecké 
trio a  Adéla Schlesingerová bu-
dou reprezentovat obvod Třinec 
a Jablunkov v regionální soutěž-
ní přehlídce, která se bude konat 
6. 4. 2016 v MěDK v Karviné od 
15:00 hodin. Děvčatům blaho-
přejeme, děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší školy a držíme 
jim palce v regionálním kole.

Mgr. Táňa Farná

Kraslice ze Smilovic
■■ Na poslední výstavě zahrádkářů ze 

Smilovic bylo možno shlédnout i něko-
lik desítek kraslic, které vyrábí naše 
členka - Marie Heczková.

Kraslic z  různých typů skořá-
pek vyrobila již kolem 300 a nej-
sou jen v okolí u sousedů a zná-
mých, ale putovaly i do zahraničí 
a na okolní výstavy. Všem přeje-
me hezké prožití velikonočních 
svátků.
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Style Company s. r. o. 
- zateplování, čištění a nátěr fasád
- nátěry plechových střech a jiné

- úklid bytových a kancelářských prostor
- zámkové dlažby

- kamenný koberec exteriér, interiér
- bourací práce

- zednické a maliřské práce

Kontakt: 
e-mail: style.company@seznam.cz
tel.:      739 020 700, 604 372 002

BUFET HNOJNÍK
Otevírací doba: po – pá, 7:00 – 15:00 hod.

Kde nás najdete: v Hnojníku (v prostorách Coopu) 
Kontakty: Tel. 777 306 656  

od 11:00 – 15:00 hod.
www.bufethnojnik.cz

Březen v knihovnách je dnes 
měsícem čtenářů

Florbalový turnaj o putovní 
pohár Stonávky 2016

Děti před oponou 2016

■■ V knihovnickém světě je březen tra-
dičně výjimečný měsíc. Dřívější Březen 
– měsíc knihy na čas vystřídal Březen 
– měsíc internetu a od roku 2010 je vě-
nován samotným čtenářům.

Pro ty naše smilovické jsme 
připravili několik akcí. Hned 
první den v měsíci knihovnu na-
vštívili zástupci společnosti Bez 
kliky a s dětmi základní školy be-
sedovali na téma knihtisk. Děti 
se aktivně zapojily do debaty 
a na závěr si každé z nich na pa-
mátku vytisklo na Gutenbergově 
lisu stránku z Bible králické nebo 
kancionálu. Dospělí návštěvníci 
si mohli svou zručnost vyzkou-
šet 11. března v  kreativní dílně. 

Tentokrát je zkušená lektorka 
paní Iwanuszková naučila plést 
košíky z  pedigu. Osmnáctého 
března k  nám přijel Josef Úleh-
la s  přednáškou Geopatogenní 
zóny jinak. Návštěvníci knihovny 
měli možnost se dozvědět vše 
o  dobrém bydlení, jak se proje-
vuje spodní voda na zdraví lidí 
a  zvířat, jak působí na rostliny, 
proč se děti budí, proč na ně pů-
sobí úplněk atd. Vyslechli jsme si 
konkrétní případy i jejich násled-
ná řešení. Beseda byla velmi zají-
mavá a přínosná. Pro děti máme 
připravenu ještě jednu akci a tou 
je Noc s Andersenem. 

M. Lipowczanová, knihovnice

■■ Na počátku února se v  třanovické 
tělocvičně opět sešla florbalová druž-
stva škol mikroregionu obcí povodí 
Stonávky, aby změřila své síly. 

Turnaje se zúčastnilo šest 
družstev, a proto byl zvolen her-
ní systém každý s  každým, kte-
rý zaručoval, že si každý zahrál 
proti všem soupeřům a  zvítězil 
nejlepší tým. Ve velmi zajíma-
vých zápasech bylo vidět veliké 
nasazení všech týmů a  snaha 

o nejlepší výsledky. Potěšující je, 
že rivalita mezi družstvy byla jen 
na hrací ploše a  jinak panovala 
na turnaji příjemná atmosfé-
ra. Těšíme se na další společná 
sportovní setkání. 

Konečný výsledek turnaje:
1. místo ZŠ Třanovice
2. místo ZŠ Komorní Lhotka
3. místo MZŠ Hnojník

D. Molitor

■■ Tradiční setkání dětských drama-
tických kroužků a  divadelních souborů 
z  mikroregionu obcí povodí Stonávky 
a okolí „Děti před oponou 2016“, je opět 
tady. Uskuteční se 29. dubna.

Akce bude probíhat od 8.30 
do 14.00 hod. Malí herci se 
představí s  divadelními hrami, 
které v  průběhu roku nacvičili 

se svými učiteli a  uměleckými 
vedoucími. Očekáváme také 
účast hostů ze Slovenska. Akci 
připravuje Základní škola a  ma-
teřská škola Třanovice ve spolu-
práci s obcí a finančně ji podpoří, 
v  rámci programu „Dobrý sou-
sed“ společnost Hyundai Motor 
Manufacturing Czech.             DM

ZEMNÍ PRÁCE minibagrem 2.6 tun

KDYKOLIV-KDEKOLIV

Tel: 603 25 25 80



Duben 20168

V polovině února se v  6. zá-
kladní škole ve Frýdku-Místku 
uskutečnilo 1. kolo Miss Aero-
bik. Soutěžící tancovali od devíti 
hodin, zahřáli se Zumbou s  To-
mášem Fajglem a  Ágnes Fajgl 
Závodskou, potom následoval 
Aerobik, rozhovory ve společen-
ských šatech a  nakonec vyhlá-
šení. Mám velkou radost, že se 
mi povedlo přemluvit k  účasti 
na této soutěži Sáru Skupino-
vou, žákyni ZŠ T. G. Masaryka 
v Komorní Lhotce. Sára zvítězila 
a  postupuje do dalšího finálo-
vého kola v Praze. Sári, budeme 
držet pěsti.

Ágnes Fajgl Závodská

Zimní a jarní aktivity  
ve Sportcentru Smilovice

Projekt „Léto v Krzyžanovicích,  
zima ve Smilovicích“

■■ Začátek roku se pro SC Smilovi-
ce nesl ve znamení mnoha událostí. 
Kromě kulturních, kde za zmínku stojí 
hlavně školní a  sportovní ples, naše 
sportcentrum v  zimě organizovalo 
a  spolupořádalo několik mládežnic-
kých fotbalových soutěží.

V první řadě bych zmínil Halo-
vou ligu přípravek, sérii turnajů 
pro děti ročníků narození 2005 
až 2008. Turnajů se z  českých 
týmů zúčastnily například MFK 
Karviná, Fotbal Třinec, MFK Frý-
dek Místek, nebo letošní vítěz 
MFK Vítkovice. Z polských a slo-
venských týmů pak určitě stojí 
za zmínku týmy jako MŠK Žilina, 
FK Čadca, Sparta Zabrze, Górnik 
Zabrze, či ROW Rybnik. Pro věko-
vou kategorii nejmenších hráčů, 
tj. ročník narození 2009 a mladší 
proběhla obdobná soutěž s  ná-
zvem „O pohár starosty Smilovic“. 
V té si ze všech týmů vedli nejlé-
pe chlapci z Karviné. V silné kon-
kurenci se neztratil ani domácí 
tým Smilovic, který se jen těsně 
nevešel na stupně vítězů a  ob-
sadil celkové čtvrté místo. Naše 
sportovní hala však neslouží jen 
pro turnaje a  aktivity pořádané 
pod hlavičkou SC Smilovice. Pří-
kladem je další soutěž s názvem 
„Krajská zimní liga“, určená pro 
všechny mládežnické kategorie. 
Jedním z  pořadatelských míst 
této ligy byly i  Smilovice. Tímto 
bych chtěl poděkovat všem, kte-
ří se podíleli jak na přípravě, tak 
na samotné organizaci turnajů. 
Kromě sportovně-kulturního 
dění nás začátkem roku zastihla 
také jedna velká ztráta. 

Dne 20. 1. 2016 nás ve věku 
74 let po dlouhé nemoci navždy 
opustil pan Rudolf Procházka 
starší. Člověk, který se svou čin-
ností podílel na rozvoji spor-
tovního dění v  obci Smilovice. 

V  mládí byl vynikajícím spor-
tovcem, později pak trenérem, 
funkcionářem, organizátorem, 
ale také předsedou TJ Smilovice, 
či nezapomenutelným komentá-
torem fotbalových utkání. V are-
álu sportcentra jsme se po delší 
době dočkali jedné novinky. Tou 
je ubytovací kapacita pro zhruba 
30 osob. Otevírá se nám prostor 
pro pořádání sportovních sou-
středění, kempů, nebo táborů. 
Případní zájemci naleznou více 
informací na našich webových 
stránkách. Dovolte mi pozvat 
vás na jarní část fotbalové sezó-
ny. Svá první domácí utkání ode-
hrají týmy mužů a dorostu v ná-
sledujících termínech: 3. 4. 2016, 
SC Smilovice – Slovan H. Žukov 
(muži); 17. 4. 2016, SC Smilovice 
– Lokomotiva Petrovice B (muži); 
24. 4. 2016, SC Smilovice – TJ So-
kol Mosty u Jablunkova (dorost). 

Připravujeme: Volejbalový tur-
naj (7. 5. 2016); Tradiční vaječina 
(21. 5. 2016); Plackobraní (28. 
– 29. 5. 2016); Cvičení pro do-
spělé (Tabata, Fitball, Bodyform, 
Flowin, Flowin-Pilates, Pilates, 
SM systém); Kroužky pro děti 
(fotbalová přípravka, florbal, či 
tenis). 

SC Smilovice Vám také nabízí: 
zvýhodněné, dlouhodobé pro-
nájmy sportovišť, společenské 
sály vhodné k  uspořádání oslav 
narozenin, svateb, či firemních 
akcí, reklamní plochy pro firmy, 
možnost uspořádání sportov-
ních soustředění, kempů, tábo-
rů! Veškeré informace k  námi 
nabízeným sportovním a kultur-
ním aktivitám naleznete na na-
šich webových stránkách www.
sportcentrum-smilovice.cz.

SC

■■ V rámci společného přeshraničního 
projektu uskutečnili oba partneři – SC 
Smilovice a  obec Krzyžanowice v  roce 
2015 čtyři společné sportovně-spole-
čenské akce pro děti a dospělé.

V březnu do našeho sportovní-
ho areálu zavítala výprava z pol-
ských Krzyžanowic, aby změřila 
síly se smilovickými sportovci 
v odbíjené, badmintonu a bow-
lingu. Po ukončení sportovního 
klání následovala příjemná spo-
lečenská část s  občerstvením 
a vyhlášením výsledků. V červnu 
do Polska vyrazily děti ze smilo-
vické ZŠ, aby na víceúčelových 
hřištích v Krzyžanowicích sehrá-
ly fotbalová a  florbalová utkání 
a  zúčastnili se soutěží ve dvor-
kových hrách. Po turnaji všichni 
obdrželi krásné ceny a  domů si 
odvezli spoustu hezkých zážit-
ků. V  říjnu proběhla v  polských 
Krzyžanowicích společná akce 
pro dospělé, kde se družstva 

obou partnerů utkaly v odbíjené 
a kopané na víceúčelových hřiš-
tích. Na závěr setkání proběhla 
společenská část. V listopadu se 
pak ve smilovické sportovní hale 
uskutečnil mezinárodní turnaj 
benjamínků, ve kterém změři-
li síly mladí sportovci Smilovic 
a  polských Krzyžanowic. Kromě 
tradiční kopané a  florbalu se 
soutěžilo opět i  ve dvorkových 
hrách – netradičních disciplí-
nách, které se v  minulosti hrá-
valy na vesnických dvorech 
a dvorcích. V  letošním roce jsou 
naplánovány opět čtyři společ-
né sportovně-společenské akce 
pro děti a  dospělé. Dvě letní 
akce v polských Krzyžanowicích 
a dvě zimní akce ve smilovickém 
Sportcentru.	                   MN

Miss Aerobik

Tradiční turnaj ve stolním tenise
■■ Stalo se tradicí, že v březnu se koná 

turnaj ve stolním tenise pro neregistro-
vané hráče. Občané Horních Tošanovic 
tak měli možnost změřit své síly v  ně-
kolika kategoriích.

V  kategorii mládeže vyhrála 
Evelina Pnioková. V  kategorii 
žen se na prvním místě umístila 
Zdeňka Havličková, druhá skon-
čila Jarmila Slaninová a na třetím 
místě se umístila Eva Dőrflerová. 

Nejpočetnější kategorií byli jako 
obvykle muži. Celkovým vítězem 
se stal Jan Soldan, na druhém 
místě se umístil Dalibor Pniok 
a třetí skončil Jan Kelecsény. 

V průběhu turnaje bylo k dis-
pozicí i  malé občerstvení. Hrá-
čům a organizátorům děkuji.

PM
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Úspěšné sportovní aktivity 
ve Smilovicích

■■ Ve dnech 18. a  19. března 2016 
proběhly ve Sportcentru Smilovice 
dvě zdařilé sportovní akce. V pátek 18. 
března to byl turnaj v nohejbale, kde si 
to šest trojčlenných družstev rozdalo 
každý s každým na dva vítězné sety.

Nejlepší byli opět sviadnov-
ští v  čele se starostou Borisem 
Řehou. Druhá byla Městská Po-
licie Třinec a  třetí skončili poli-
cisté, hrající pod hlavičkou IPA 
Třinec. Hlavním sponzorem byl 
Bohuslav Hamrozi. V  sobotu 19. 
března se uskutečnil tradiční 
badmintonový turnaj smíše-
ných párů mikroregionu a  od 
loňského roku „Memoriál Ing. 
Jana Kowalczyka“. Turnaje se 
zúčastnilo 6 družstev a  zvítězil 
pár Viktor Kowalczyk a  Dorota 
Bizoň, druzí byli Tadeáš Kowal-
czyk a  Karolina Teofil, na třetím 
místě pár Daniel Teofil a Jolanta 
Kowalczyk. Nově byl odehrán 

turnaj jednotlivců, kdy 7 mužů 
si to rozdalo každý s  každým, 
a vítězem se stal Jan Kowalczyk, 
druhý skončil Viktor Kowalczyk 
a  na třetím místě Daniel Teofil. 
Poděkování patří starostovi Mi-
roslavovi Jaworkovi ze Stříteže, 
který se jako jediný starosta 
turnaje zúčastnil a  přivedl ještě 
další družstvo. Turnaj byl orga-
nizován společně s  MK PZKO 
a  ceny, které zakoupil sponzor 
turnaje Bronislav Žwak, pak 
předala předsedkyně MK PZKO 
Anna Kowalczyková, společně 
s Richardem Kowalczykem. Moje 
poděkování patří všem, kteří se 
obou turnajů zúčastnili, všem 
sponzorům a  vedení Sportcent-
ra Smilovice za cenu do turnaje 
v  nohejbale a  bezplatný nájem 
při badmintonovém turnaji.

Miroslav Nogol

■■ V neděli 20. března 2016 se v  sále 
restaurace Centrum v Ropici uskutečni-
la prodejní Jarní a velikonoční výstava. 
Své výrobky představili nejen výrobci 
z našeho regionu ale i hosté ze Sloven-
ska a Polska.

Návštěvníci si mohli prohléd-
nout a  zakoupit výrobky s  ve-
likonoční tématikou, obrázky 
z paličkované krajky, olejomalby, 
háčkované doplňky, ručně šité 
dekorace, přírodní kosmetiku 

z  kozího mléka, patchworkové 
polštáře, prostírání a kosmetické 
tašky, domácí marmelády, prou-
těné košíky. Děti si mohly samy 
ozdobit perníčky nebo sledovat 
pletení karabáčů. Spousta ná-
vštěvníků si odnesla i  domácí 
zákusky. Sváteční atmosféru do-
tvářela vůně na místě pečených 
vanilkových trubiček.

Mgr. Uršula Waniová

Májová veselice a Forest Man 2016

Jarní a velikonoční výstava v Ropici

■■ Obecní úřad Řeka pořádá v sobotu, 
14. května 2016 v  pořadí již 6. ročník 
soutěže amatérských dřevorubců s ná-
zvem Forest Man a  tradiční Májovou 
veselici. Akce budou jako každoročně 
v  prostranství obecního úřadu. Dobré 
počasí je objednáno a kvalitní program 
zajištěn.

V případě nepříznivého poča-
sí, které se neočekává, je k  dis-
pozici stan, který pojme asi 1000 
lidí. Celou akci bude moderovat 
jako v loňském roce Roman Pas-
torek. Program: V  dopoledních 
hodinách mohou návštěvníci 
obdivovat dokončovací práce 
řezbářských umělců nejen z  ČR, 
ale i  z  Polska a  Slovenska. Ko-
lem poledne pak začne dřevo-
rubecká soutěž družstev Forest 
Man 2016. Jako další zpestření 
je připravena ukázka veterán-
ské vojenské techniky z  Haví-
řova. V  odpoledních hodinách 
se pak můžeme těšit na vystou-
pení skupin: Light and Love – 
nadějné dua, které mimo jiné 

spolupracuje s  kapelou Kryštof; 
Elis (Eliška Mrázová) – semifina-
listka soutěže Hlas Česko Slo-
venska 2014 a  vítězka v  soutěži 
Český slavík Mattoni 2014 v  ka-
tegorii Objev roku; Slza – po-
pová skupina, která o sobě dala 
poprvé vědět před rokem, kdy 
veřejnosti představila debutový 
singl Lhůta záruční, získala oce-
nění „hvězda internetu” v popu-
lárním Českém Slavíku. V  sou-
časnosti bude všem znám hit 
s názvem Katarze (znělka seriálu 
Přístav), jejich stejnojmenné al-
bum získalo záhy po vydání oce-
nění Platinová deska. Po celou 
dobu májové veselice mohou 
návštěvníci ochutnávat speci-
ality místních spolků, hasičů, 
myslivců, PZKO a mnoha dalších. 
Vše vyvrcholí a  zakončí večerní 
diskotéka DJ Pastorka. Všechny 
tímto zveme na tradiční akci. 
Vstupné je 50 Kč.

Rostislav Kavulok
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Staňte se dobrovolníkem! Hledáme dobrovolníky!

Beseda Matice slezské

■■ ADRA, o. p. s. je mezinárodní hu-
manitární organizace, a  v  České re-
publice se věnuje organizovanému 
dobrovolnictví.

Posláním dobrovolnických 
center ADRA v  České republice 
je propojovat svět lidí, kteří chtě-
jí pomáhat, se světem lidí, kteří 
pomoc potřebují. V  současné 
době již v  ČR působí 11 Dob-
rovolnických center. Dobrovol-
nictví se v Českém Těšíně velice 
úspěšně rozšiřuje. Dobrovolníci 
docházejí za seniory do Domova 
seniorů Český Těšín, do Senior 
domů Pohoda a  do nemocnice. 
Všude tady jsou dobrovolníci ve-
lice potřební. Dobrovolnice paní 
Alena Szkutová, která se v břez-
nu 2016 stala koordinátorkou 
českotěšínských dobrovolníků, 
vnímá roli dobrovolníka jako vel-
mi důležitou. Říká: „Vždyť oni se 
stávají jejich společníky, kteří za 
seniory do sociálních zařízení či 
nemocnic přichází z venku, a tím 
jim přináší svěží vánek, kterým 
často odvádí pozornost od jejich 
různých fyzických obtíží.“ Pro 
ni samotnou se dobrovolnic-
tví stalo přirozenou disciplínou 
a má zato, že se jí může věnovat 
téměř každý člověk, různými 
způsoby ji rozvíjet a  šířit. „Jsem 
přesvědčena, že kousek dobro-
volníka dřímá ve většině z  nás 
a  stačí k  tomu jen trochu po-
strčit,“ říká nová koordinátorka 

Alenka Szkutová. Myslím si, že 
hlavní a  nejkrásnější část dob-
rovolnictví je jeho dobrovolnost 
a nenárokovost, krása okamžiku, 
kdy jedna lidská bytost obětuje 
něco ze sebe a  dává druhému, 
aniž by za to něco čekala. Sdíle-
né starosti se každému umenší, 
sdílené radosti znásobí. A  my 
sami získáme nejvíc. Když totiž 
uděláme někomu radost, udělá-
me především obrovskou radost 
sobě. A  to má smysl.“ Chcete se 
přidat k  dobrovolníkům? Srdeč-
ně vás zveme na úvodní vzdě-
lávání, které se bude konat ve 
středu 4. května 2016 v 16 hodin 
v  objektu CASD, na ul. Krátká 2 
v  Českém Těšíně. Budeme rádi, 
když svou účast předem nahlá-
síte koordinátorce Alence Szku-
tové, buď e-mailem: alena.szku-
tova@adra.cz nebo telefonicky: 
734 366 210. Dobrovolníkům 
nabízíme pojištění, proplácení 
cestovného, pravidelná setkává-
ní, supervize, potvrzení o  dob-
rovolnictví, zájmové vzdělávání, 
nové kontakty a  nové přátelé.  
Dobrovolnictví je výborná zku-
šenost, která Vám rozšíří obzory 
a přinese spoustu zajímavých zá-
žitků, často i nová přátelství!

■■ Máte volnou chvilku? Chcete pomo-
ci druhým? Chcete se věnovat našim 
klientům a zpestřit jim den? Chcete mít 
dobrý pocit, že jste někomu pomohli?

Charita Český Těšín hledá 
dobrovolníky do našich stře-
disek. Přidejte se k  nám a  po-
máhejte spolu s  námi. Čemu se 
můžete věnovat? Volnočasovým 
aktivitám např. čtení, povídání, 
hrám (společné, individuální), 
procházkám s  klienty, může-
te doprovázet klienty na úřad, 
k  lékařům a pomáhat při akcích 
střediska (např. letní slavnos-
ti). Stejně tak můžete pomoci 
zajišťovat chod středisek, např. 
vykonávat pomocné či úklidové 
práce, údržbářské práce nebo 
práce v  kuchyni. Kam můžete 
docházet? Střediska, do kterých 

máte možnost docházet v rámci 
dobrovolnické činnosti: Charitní 
dům pokojného stáří, Charitní 
pečovatelská služba, Charitní 
asistence, Charitní centrum pro 
seniory, Charitní poradna, Cha-
ritní středisko sociální rehabilita-
ce, Charitní dům pro matky v tís-
ni (Český Těšín), Charitní dům 
pro seniory (Hnojník), Charitní 
středisko „Kometa“ (Karviná). 
Koho kontaktovat? Pokud máte 
zájem, přihlaste se vedoucímu 
přímo ve středisku nebo koor-
dinátorce dobrovolníků Anně 
Fejfarové na tel. čísle 605 205 
641 nebo e-mailem metodik@
ceskytesin.charita.cz. Budeme se 
na Vás těšit. Spolu to zvládneme!

CHČT

■■ Matice slezská, pobočný spolek 
v  Třanovicích zve na besedu spojenou 
s  promítáním fotografií na téma: Ru-
munsko – pohoří Rodna, malované 
kláštery jižní Bukoviny, Bulharsko – 
pohoří Rita a Pirin.

Beseda se koná v  neděli dne 
24. dubna 2016 v 15.30 hod. ve 
školící místnosti budovy stravo-
vacího centra v 1. patře Kapplova 
dvora v  Třanovicích. Doprovod-
ný komentář bude v režii man-
želů Čechákových. Na severu 
Rumunska, nedaleko ukrajinské 
hranice se nachází nejkrásnější 
pohoří Karpat – Rodna. Nejvyšší 
vrchol měří 2303 m. Říká se mu 
taky střecha východních Karpat, 

pramení zde několik řek. Malo-
vané kláštery jižní Bukoviny jsou 
považovány za architektonické 
a  umělecké klenoty 15. – 16. 
století. Vnější zdi jsou zdobeny 
malbami biblických příběhů 
a  apokryfů. Patří k  největšímu 
kulturnímu dědictví Rumunska. 
Bulharské pohoří Rila – jižně od 
Sofie, je největší pohoří na Bal-
káně. Centrální část Rily je od 
roku 1992 chráněna jako národ-
ní park. Jižně od Rily leží pohoří 
Pirin, říká se mu taky Perunovy 
hory. Ve vrcholových částech 
jsou četná jezera. Nejdivočejší 
část Bulharska tvoří 45 vrcholů 
s výškou nad 2590 m.              MS
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■■ Když se podívám zpět, nebylo to 
jednoduché, protože jsme začínali 
v  holé stavbě, vše bylo třeba vybavit 
a zařídit. Ale všechny nás těšilo, když se 
nám podařila nějaká nová věc a všichni 
byli spokojeni. Charitní dům pro senio-
ry v Hnojníku oslavil v loňském roce 11 
let.

Velmi mě, jako vedoucí za-
řízení, těší, že se nám podařilo 
odbourat myšlenku, že domov 
pro seniory je pro všechny něja-
ké strašidlo, tzv. konečná. Když 
se dostanu do domova, tak je 
konec, skoro jak nějaké věze-
ní, zkrátka konečná štace. Tím, 
že se v  našem zařízení snažíme 
vytvářet prostředí skutečného 
domova tak, aby každý, kdo zde 
bydlí a  pracuje, cítil, že porozu-
mění, pohoda a péče nejsou jen 
pouhá slova… Naši klienti se zde 
cítí bezpečně a  spokojeně. Toto 
se šíří mezi veřejnost v  širokém 
okolí a staří lidé se již nebojí po-
dávat žádosti do našeho zaříze-
ní. Umožňujeme klientům prožít 
stáří tak, aby s ohledem na svůj 
zdravotní stav a s  respektem ke 
své osobnosti a soukromí mohli 
nadále žít důstojným životem, 
zachovali si vazby s  místní ko-
munitou a  unikli sociálnímu 
vyloučení. Vytváříme prostředí 
skutečného domova. 

Domov není jen pouhopouhé 
slovo, ale především je to mís-
to, kde se člověk cítí dobře, kde 
vládne porozumění, nebo chce-
me, aby porozumění bylo. Aby 
se zde senioři necítili opuštění, 
nabízíme řadu volnočasových 
aktivit, kterých se klienti mohou 
zúčastnit, anebo nemusí, nikdo 
je k  ničemu nenutí, je to jejich 
svobodná vůle. Můžu uvést malý 
příklad, nastoupil k nám manžel-
ský pár, který bydlel pod horami, 
daleko od civilizace. Celý život 
byli zvyklí jen tvrdě pracovat 
a  nic víc. Jakmile se přestěho-
vali do našeho zařízení, poznali, 
že existuje i něco jiného než jen 
práce, zapojili se do všech akcí, 
které pořádáme v  našem zaří-
zení i mimo něj, navštěvují svou 
rodinu a  prohlašují, že teprve 
teď začali žít! Podporujeme do-
savadní vztahy klientů s  jejich 
rodinnými příslušníky a  zajiš-
ťujeme setkávaní se známými 
a přáteli. Osvědčilo se nám a stá-
le to platí, aby se zde klienti cítili 
opravdu jako doma, mohou si 
vzít s  sebou tzv. kus svého do-
mova, např. staré křeslo, i  když 
je rozviklané, ale klient se v něm 
cítí dobře a tráví v něm svůj vol-
ný čas nebo i stůl, u kterého byl 
zvyklý léta jíst, a mohla bych vy-
jmenovat spoustu dalších věcí, 
které seniorům zpříjemňovaly 
a zpříjemňují život (polštář, peři-
na, povlečení, obrázek, TV atd.). 

Odměnou nám i  rodině je pak 
klientův úsměv, rozzářené oči 
a hláška: „Vždyť jsem doma“. Tím, 
že má člověk s sebou kus domo-
va, se lépe adaptuje a  zvyká si 
na režim v domově, kterému se 
chtě nechtě musí trochu přizpů-
sobit. Závěrem bych chtěla říct, 
že se všichni snažíme vykoná-
vat svou práci srdcem a  vidíme 
především ty druhé. Zkrátka zde 
platí pravidlo: „Kde není láska, 
tam není domov“. 

Rozhodla jsem se napsat pár 
slov o  tom, jak se vlastně žije 
v takovém domově a to tím, že si 
trochu společně zavzpomínáme 
na loňský rok. Život je zde velice 
pestrý na kulturní a společenské 
akce a  naší klienti se opravdu 
nenudí. 

Začátek roku začíná již tra-
dičně, a  to návštěvou Tří králů, 
kteří přišli a  popřáli vše dobré 
do nového roku. V  únoru se 
konal ostatkový večírek, který 
jsme pojali velmi legračně – a to 
nějakou pokrývkou hlavy, naši 
klienti si lámali hlavu, co s  tím, 
ale dopadlo to dobře a  všich-
ni byli úchvatní. V  jídelně jsme 
měli módní přehlídku různých 
kloboučku, šátku, mašliček, 
čepic, paruk atd. Nikdo z  nás 
nepoznal našeho klienta pana 
Adamce, který to pojal se vším 
všudy a přišel jako dáma s blon-
ďatou parukou, sukní, halenkou 
a dokonce i střevíčky na nohách. 
Zatančit nám přišli dva mladí ta-
lentování tanečnici Erik Bausano 
a Adéla Šimandlová a pak probí-
hala foto prezentace „Procházky 
po Beskydech“, kterou si pro nás 
připravil p. Josef Dostal. 

V  březnu probíhala tradičně 
velikonoční výstava, která je již 
známa v širokém okolí. Společně 
s naší výstavou se v kapli konala 
výstava o  životě kněžství a  mu-
čednické smrti číhošťského fará-
ře patera Josefa Toufara. Duben 
se nesl v duchu olympiády, naši 
klienti se na chvíli proměnili ve 
zdatné olympioniky a  utkali se 
ve sportovním klání se seniory 
z  Domova sv. Josefa z  Ropice. 
Naši klienti byli smutní, proto-
že olympijský pohár putoval do 
Ropice. A je tady květen – jak se 
lidově říká „Máj lásky čas“ a s tím 
je spojena tradice tzv. stavění 
máje – u nás za pomoci místních 
hasičů se taky postavila „Májka“ 
loni již po páté. Vždy druhou 
květnovou neděli se slaví svá-
tek všech matek, ani u nás tomu 
nebylo jinak. Našim seniorkám 
přišli zazpívat děti z  místní ma-
teřské školy. 1. 6. na den děti 
se v našem zařízení opět za po-
mocí místních hasičů pokácela 
Májka za zvuku lidových písní. 
O svatodušních svátcích jsme si 

společně usmažili vaječinu, po-
časí nám nepřálo, tak se smažilo 
v jídelně, ale nikomu to nevadilo 
a  všem chutnalo. Konec června 
se nesl v  pohádkovém duchu 
a naši klienti navštívili divadelní 
představení v  nedaleké vesnici 
Třanovicích „Byl jednou jeden 
drak“ a  ještě jsme se postarali 
o květiny, které dostaly čerstvou 
hlínu a větší květináče. 

Na začátku prázdnin jsme byli 
na výletě spolu s klienty s domo-
va z  Českého Těšína v  Komorní 
Lhotce. Na výlet se všichni tě-
šili, ale opět nám nepřálo po-
časí a  my jsme celé dopoledne 
strávili v  Hotelu Santis, kde se 
soutěžilo v různých disciplínách, 
a  pochutnali jsme si na výbor-
ném obědě. V  červenci náš do-
mov navštívila paní se svým pej-
skem, který předvedl své umění, 
naši klienti si ho mohli pohladit 
a  někteří se dokonce s  pejskem 
pomazlili. Jedno velmi horké so-
botní odpoledne jsme podnikli 
výlet do nedaleké obce Guty ke 
Gutské baště, kde vystupovala 
známá hudební skupina ze šlág-
ru a  to PROGRES. Jeli jsme tam 
hasičským autem. 

A  je tady srpen a  v  tom nej-
teplejším dni v  roce jsme opé-
kali párky. Před sluníčkem jsme 
se schovali v  altánu, nikomu to 
horko nevadilo a  dokonce jsme 
si zazpívali spoustu lidových 
písniček. Září – opět pro nepří-
zeň počasí se musely tradiční 
dožínky konat v jídelně, symbo-
lický průvod s  věncem se konal 
přes domov – zazpívat a zatančit 
nám přišla mládež z  Třanovic 

z  místního PZKO, tanečníci si 
poradili i  v  tak malém prostoru. 
Na konci září jsme putovali do 
domova sv. Josefa do Ropice 
a  snažili jsme se získat zpět pu-
tovní pohár v  olympijských dis-
ciplínách, ale pohár zůstal opět 
v Ropici. V říjnu se pekly švestko-
vé koláče, jelikož byla velká úro-
da švestek, hlavním pekařem byl 
p. Adamiec. 

V  listopadu se konala výstava 
s  vánoční tématikou, kde si ná-
vštěvníci mohli zakoupit advent-
ní věnce a  spoustu vánočních 
výrobků. Jedno dopoledne jsme 
navštívili místní knihovnu, kde 
panovala vánoční atmosféra – 
četba a  vyprávění o  vánočních 
tradicích a zvycích. A je tady po-
slední měsíc v roce a ten začíná 
vždy návštěvou Mikuláše, čerta 
a anděla. Po této návštěvě jsme 
společně zdobily stromečky 
a  těšili se na nejkrásnější svátky 
v roce a to na Vánoce. Začalo se 
péct cukroví, celým domovem 
voněla vanilka a k tomu nám při-
šli zazpívat z mateřské školy. Třetí 
adventní neděli v kapli zazpívala 
evangelická mládež a  čtvrtou 
neděli přišli mezi nás studenti 
z  gymnázia z  Frýdku-Místku za-
zpívat koledy. Aby toho nebylo 
málo, tak mezi nás zavítali žáci 
místní základní školy v Hnojníku, 
aby všem popřáli krásné Vánoce 
a hodně štěstí do nového roku. 

Pak už jen byla štědrovečerní 
večeře a  v  naší sněmovně jsme 
společně oslavili konec starého 
roku a  přivítali nový rok 2016. 
Rada nakonec: „Nebojte se do-
mova, život zde nekončí, někdy 
dokonce začíná“.

Libuše Ovčaříová,  
vedoucí zařízení

V sobotu 13. 3. 2016 zavítal 
v  odpoledních hodinách do 
našeho domova senátor Petr 
Gavlas.

Pan senátor si povídal s  na-
šimi klienty, prohlédl si celý do-
mov, zajímal se o  dění v  našem 

domově. Byl velice nadšený 
z velikonoční výstavy, která prá-
vě probíhala v  jídelně našeho 
domova, a  byl překvapen, že 
jsou naši klienti tak aktivní. Tato 
návštěva všechny potěšila.

Jak se žije v domově pro seniory v Hnojníku

Senátor na návštěvě mezi 
seniory v Hnojníku



Duben 201612

Dotacje efektywnie wykorzystane Masopustní průvod prošel vesnicí
■■ W ostatnich dwu latach udało się 

zyskać niemałe środki finansowe na po-
prawienie warunków edukacji w Szko-
le Podstawowej i Przedszkolu im. Jana 
Kubisza w Gnojniku. W 2014 roku roz-
poczęto budowę nowego przedszkola, 
a już w marcu 2015 roku przedszkolaki 
zaczęły z nowych pomieszczeń w pełni 
korzystać.

Budynek jest w maksymalnej 
mierze wykorzystywany, chęt-
nych do zapisów jest stale wię-
cej, niż możemy przyjąć. Cho-
ciażby ten fakt świadczy o  tym, 
że budowa nowego przedszkola 
była jak najbardziej potrzebna. 
Nowe pomieszczenia są no-
wocześnie urządzone, pełne 
światła i  atrakcyjnych zabawek. 
Codziennie przekonujemy się 
o  tym, jak dzieci lubią uczęsz-
czać do naszego przedszkola. Do 
nowego budynku dopasowano 
atrakcyjny plac zabaw, który 
powinien się wiosną zazielenić, 
a  jeśli zadomowi się w gnieź-
dzie  jeszcze bociuś, to spełnią 
się wszelkie dziecięce marzenia. 
Listowne zaproszenie do Afryki 
dzieci wysłały, teraz z niecierpli-
wością oczekują jego przybycia 
w nadchodzących wiosennych 
dniach. Również budynek szkoły 
w czasie zeszłorocznych wakacji 
zmienił swój wygląd. Wymienio-

no okna, odnowiono zaszklenie 
auli, oba budynki stary i  nowy 
oraz sala gimnastyczna uzy-
skały jednolitą szatę. Wnętrza 
starego budynku też udało się 
wyremontować. W dwu klasach 
starego budynku zmieniono 
podłogi, wykładziny, kaloryfe-
ry, sufity, oświetlenie. Gabinety 
dzięki doszczętnej rekonstruk-
cji po prawie sześdziesięciu la-
tach doczekały się należytego 
wyglądu i  odpowiedniej funk-
cyjności. Na rekonstrukcję na 
razie czeka klasopracownia che-
miczno- fizyczna. Swój wygląd 
od podstaw zmienił budynek 
byłego przedszkola. Nowocze-
sne pojęcie rekonstrukcji przez 

architektów nawiązało do po-
zostałych budynków szkolnych, 
prześwietlone pomieszczenia 
nawiązują na ogród szkolny i są 
godnym środowiskiem dla czyn-
ności świetlicy szkolnej. Powsta-
ły samodzielne dwa oddziały 
świetlicy szkolnej, tak bardzo 
potrzebne dla naszych, w więk-
szości dojeżdżających, uczniów. 
Nowoczesne meble z  atrakcyj-
nymi kącikami zabaw uzupełnia-
ją koloryt świetlicy szkolnej.

Łączna wysokość wydanych 
finansów w latach 2014 – 2015 
wynosi przeszło 21,5 miliony ko-
ron. Dotacja Ministerstwa Spraw 
Zagranicznych RP za pośrednic-
twem Stowarzyszenia Wspólno-
ta Polska w Warszawie w wyso-
kości 11,2 mil. Kcz, współudział 
gminy 0,7 mil. Kcz, dotacja na 
zacieplenie budynków szkol-
nych z  Państwowego Funduszu 
Ochrony Środowiska Natural-
nego Republiki Czeskiej 4,7 mil. 
Kcz, współudział gminy 2,5 mil. 
Kcz, dotacja na wybudowanie 
placu zabaw z  Państwowego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
Naturalnego Republiki Czeskiej 
2,4 mil. Kcz. 

Trzeba również pamiętać 
o darach niektórych okolicznych 
gmin, kół PZKO, sponsorów oraz 

Macierzy Szkolnej czy też osób 
prywatnych. Pomimo tego, że 
udało się wiele wykonać i  jest 
to widoczne na każdym kroku, 
jest jeszcze wiele do zrobienia. 
W tym roku trzeba dokończyć 
elewacje na budynku szkolnym, 
którą nie zaliczono do zacieple-
nia, dokończenie uporządkowa-
nia terenów, ogrodzenia itd. 

Chciałbym serdecznie podzię-
kować wszystkim, którzy w jaki-
kolwiek sposób przyczynili się 
do realizacji podjętych przedsię-
wzięć i  tym samym do efektyw-
nego wykorzystania wszystkich 
dotacji.

Mgr. Tadeusz Grycz

■■ Letos už potřetí vyšli žáci ZŠ Smi-
lovice mezi spoluobčany v  maskách, 
aby všem připomněli, že se blíží postní 
období.

Děti si v  rámci projektového 
vyučování nejen připravily skvě-
lé škrabošky a masky, ale také si 
započítaly v  duchu masopustu, 
přečetly články na toto téma, 
naučily se básničky, které pou-
žily při pouti vesnicí. V  závěru 
pochodu, který slavnostně po-
volil starosta obce, se pro žáky 
uskutečnil karneval, kde si mohli 
zaskotačit a  zasoutěžit. Protože 
nám přálo také počasí, myslím, 
že se všem tento den velice líbil. 

Počasí nám také přálo na začát-
ku roku, kdy se nám, jako letos 
málokomu, poštěstilo absolvo-
vat lyžařský kurz ve SKI areálu 
Řeka. Přes 50 školáků i předško-
láků z našich mateřských škol si 
užilo krásné, i  když trošku mra-
zivé, počasí a  výborné sněhové 
podmínky na místní sjezdovce. 
Pokročilí lyžaři se zdokonalili a ti 
začínající se po týdenní snaze 
dostali z  „dětského koutku“ na 
velký svah. V závěru února jsme 
ve škole pro zájemce uskutečnili 
Den otevřených dveří. Návštěv-
níci se mohli podívat na vybave-
ní školy, na změny, kterými škola 
prochází, ale zejména se mohli 
přesvědčit, jak obtížná je práce 

učitele hlavně ve třídách se spo-
jenými ročníky. Očekávali jsme, 
že se především přijdou podívat 
rodiče na své ratolesti, jak jim to 
ve vyučování jde, ale z 53 rodin 
se přišlo podívat jen 9 rodičů. 
Také veřejnost zřejmě školní ži-
vot příliš nezajímá. Ale i  přesto 
nás těší pochvala těch několi-
ka, kteří této nabídky využili. 
Všem, kteří si našli čas ve svém 
denním programu, bych chtě-
la poděkovat. V  předjaří žáky 
zaměstnáváme nejen sportov-
ními aktivitami (lyžařský a  pla-
vecký výcvik, florbalový turnaj), 
ale i  kulturními zážitky. V  rámci 

ekologické výchovy se setkali 
s chovateli tažných psů a každé 
dítě se povozilo na káře tažené 
psím spřežením. Ve spolupráci 
s místní knihovnou se dozvěděli 
něco o  knihtisku a  také shlédli 
loutkové představení O  malé 
čarodějnici. Žáci 4. a  5. ročníku 
navštívili planetárium v Ostravě. 
Páťáci si také vyzkoušeli svou 
finanční gramotnost na soutěži 
pořádané gymnáziem v Českém 
Těšíně. Většinu akcí sponzoruje 
naše SRPŠ, za což jim velice dě-
kujeme. Poděkování patří i všem 
rodičům, kteří nám pomáhají při 
realizaci jednotlivých aktivit.

Mgr. J. Dybová
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Třanovičtí žáci putují na Lysou horu

Z Třanovic až k protinožcům

Kultura lidi stmeluje

Civilizační choroby a jak na ně
■■ „Vzhůru na Lysou horu“ – tak zní 

název čtenářské soutěže, ve které se 
žáci třanovické školy po celý školní rok 
snaží dosáhnout pomyslného vrcholu 
ve čtení knih.

Každá třída putuje na Lysou 
horu po jiné turistické trase. Pro-
vází je kamarádi z knihy Krysáci. 
Cestou žáky čeká deset zastave-
ní, na která se dostanou po pře-
čtení knihy a  jejího následného 
představení a doporučení spolu-
žákům. Žáci, kterým se podařilo 
za 1. pololetí přečíst 5 knih, se za 
odměnu zúčastnili víkendového 
pobytu. A  tak jsme se ve dnech 
12. – 13. února vydali se skupin-
kou asi dvaceti dětí na základní 
školu do Smilovic. V pátek si žáci 
změřili své síly na bowlingovém 
turnaji ve Sportcentru Smilovice. 

Navštívili jsme také dětský kou-
tek. Po návratu na nás čekaly hry 
v  tělocvičně a  promítání filmu. 
Sobotu jsme zahájili deskovými 
hrami, a pak už jsme se vydali na 
Godulu. Cestou nesměla chybět 
pořádná „koulovačka“ či stavění 
sněhuláka. Naši akci jsme za-
končili zajímavou hrou, jejímž 
smyslem bylo kolektivně projít 
překážkovou dráhou poslepu. 
Domů jsme se vrátili unavení, 
spokojení a  s  novou chutí do 
čtení. Nakonec bychom chtěli 
poděkovat ZŠ a  MŠ Smilovice 
za poskytnutí skvělého zázemí 
a také Občanskému sdružení ro-
dičů a přátel školy při ZŠ v Třano-
vicích za finanční podporu.

Věra Recmanová

■■ Žijeme v  době plné pokroku, ne-
bývalých možností, nových vědeckých 
a lékařských objevů. Přesto však přibý-
vá nemocí a nemocných. Stačí nahléd-
nout do čekáren lékařských ordinací.

Většina nemocí se schovává 
pod shodným názvem – civi-
lizační choroby (např. vysoký 
krevní tlak, kardiovaskulární 
onemocnění, Crohnova choro-
ba, diabetes, kožní problémy, 
roztroušená skleróza, onkologic-
ké onemocnění, Alzheimerova 
choroba…). Lékaři sice pracují 
s  vypětím všech sil, ale ne vždy 
naplní očekávání svých pacien-
tů, kteří si přejí jediné. Uzdravit 
se. Co můžeme pro sebe udělat 
sami? V  lidském organismu se 
odehrávají velmi složité chemic-
ké procesy, pokud vše funguje 
jak má, můžeme říci, že máme 
biochemické zdraví. Ptáte se, 
jak zjistíme, zda máme bioche-
mické zdraví? Existuje možnost 
biochemického vyšetření hladi-
ny homocysteinu v krvi, z něhož 
se můžeme dozvědět předpo-
věď vývoje svého zdravotního 
stavu. Poradenstvím k  výsledku 
stanovení hladiny homocystei-
nu v krvi lze změnit nepříznivou 
předpověď vývoje zdravotního 
stavu na lepší. Jde o  ochranu 
před dalšími poškozeními, které 
by způsobil ponechaný zvýšený 
homocystein. V  další části péče 

jde o  poradenství k  odstranění 
těch poškození orgánů a  jejich 
funkcí, které způsobila toxicita 
zvýšené hladiny homocysteinu 
za minulé delší časové období. 
Primář Poradny pro civilizační 
choroby v  Praze MUDr. Karel 
Erben nabízí k  využití poznatky 
z objevu příčiny vzniku civilizač-
ních chorob. Hlavní výzkumné 
práce k  objevu se uskutečni-
ly v  letech 1962 – 1998 a  byly 
v  podstatě ukončeny formulo-
váním Obecné teorie vzniku ci-
vilizačních chorob v  roce 2001. 
Přestože se jedná pravděpodob-
ně o  jeden z  největších objevů 
medicíny, zdravotnictví ho nevy-
užívá. Čistota tohoto segmentu 
medicíny je dána tím, že všech-
ny jeho poznatky stojí na zákla-
dech biochemických poznatků 
o  dějích v  nitru našich buněk. 
Je tu tedy splněn základní po-
žadavek moderní medicíny: mít 
poznatky na molekulární úrovni. 
Pacienti MUDr. Erbena, kteří měli 
příležitost zjistit účinnost využití 
poznatků z  objevu na zlepšení 
svého vlastního zdravotního sta-
vu, vymysleli kompenzaci opo-
míjení objevu zdravotnictvím 
a  navrhli vytvořit „Paralelní péči 
o zdraví“ (PPoZ). Poradna pro ci-
vilizační choroby MUDr. Erbena 
je jejím základním článkem. 

Jarmila Kubicová

■■ V pátek 4. března žáci třanovické 
školy netrpělivě očekávali konec vyu-
čování. Večer je totiž čekala již tradiční 
noc ve škole. Ta letošní nesla název „Le-
tem světem…“.

Vůně dálek a dobrodružství se 
nesla celým pátečním večerem. 
Žáci si zkusili cestování „nanečis-
to“. Nejdříve bylo potřeba si na 
cestu vydělat peníze, poté mu-
seli cestovatelé sestrojit doprav-
ní prostředek, který by je dovezl 
k vysněnému cíli. V průběhu ve-
čera měli možnost se seznámit 
s cizokrajnou kuchyní a zároveň 
si pochutnali na pestré večeři. 
Během putování se naši turisté 
ocitli na různých kontinentech, 

o  nichž se dozvěděli řadu zají-
mavých informací prostřednic-
tvím tematicky zaměřených her. 
Zlatým hřebem programu byla 
beseda s  cestovatelem Mirkem 
Jurošem, se kterým se žáci pře-
nesli až do daleké Austrálie a na 
Nový Zéland. Večer pak sebrali 
všechny zbývající síly a  stateč-
nost a vydali se na stezku odva-
hy. Unavení, ale spokojení pak 
ulehli do spacáků. Snad se jim 
zdály dobrodružné sny o  dale-
kých krajích – sny, které mnozí 
malí cestovatelé jistě v budouc-
nu promění ve skutečnost.

Radmila Holubcová

■■ V pátek 4. 3. 2016 jsme se rozhodli 
uspořádat u  nás ve Stříteži divadelní 
představení a  chtěli jsme tak nabíd-
nout našim občanům, ale i  občanům 
okolních vesnic krásný kulturní zážitek.

Byl to sice takový výstřel do 
tmy, jelikož divadlo v obci už ne-
bylo pěkně dlouho (naposledy 
uspořádalo divadelní představe-
ní PZKO). Vsadili jsme na osvěd-
čené amatéry z  Frýdku-Místku, 
kteří baví občany okolních ves-
nic, a  také na osvědčenou hru 
Františka Ringo Čecha „Dívčí 
válka“. Možná i  téma tohoto di-
vadelního představení odradila 
mnohé muže, ale musím po-
dotknout, že účast byla úžasná. 
Prodalo se celkem 109 vstu-
penek a  věřím, že všichni byli 
spokojeni, ostatně to deklarují 
i ohlasy na našich facebookových 

stránkách. Jsem nesmírně rád za 
zájem i  mnohých mladých lidí 
o  kulturu a  nezbývá mi konsta-
tovat, že kultura ve Stříteži opět 
táhne. Sám za sebe i za kulturní 
výbor mohu slíbit, že se opět 
pokusíme přichytat něco, čímž 
přitáhneme Vaši pozornost a náš 
sál znovu zaplníme. Mnozí z Vás 
hýříte nápady a tak i vy můžete 
přijít s  nějakou nabídkou, myš-
lenkou. Dveře máte otevřené. 
Už nyní bych vás chtěl pozvat na 
Den matek, který se uskuteční 
dne 8. 5. 2016 v 15:00 hod., kde 
kromě vystoupení dětí chystáme 
malé překvapení. Věřím, že opět 
nezklamete a  zaplníte náš stří-
težský sál.

Miroslav Jaworek,  
starosta obce Střítež
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Program setkání  
na Karmelu  

ve Smilovicích

Bohoslužby v  8.30 hod, bib-
lické hodiny a slavnosti v 15 hod. 
Nedělní besídka pro děti každou 
neděli v 8.30 hod.  V dubnu: 3.4. 
– Biblická hodina; 10.4. – Biblická 
hodina; 17.4. – Biblická hodina; 
24.4. – Bohoslužby (společné) se 
Zpovědí a Večeři Páně. V květ-
nu: 8.5. – Den matek; 15.5. – Bib-
lická hodina; 22.5. – Bohoslužby 
(společné) se Zpovědí a Večeři 
Páně; 29.5. – Biblická hodina. 
V červnu: 19.6. – Bohoslužby 
(společné) se Zpovědí a Večeři 
Páně; 26.6. – Biblická hodina.

Program setkání v Řece

Bohoslužby v  evangelické 
kapli: 3.4. ve 13.30 hod. (české) 
se Z a VP; 5.6. ve 13.30 hod. (pol-
ské); 4.9. ve 13.30 hod. (české). 
Nedělní besídka pro děti každou 
neděli v 10.30 hod. v prostorách 
obecního úřadu. Setkání mláde-
že v pátek v 18 hod. v prostorách 
obecního úřadu.

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství

Informace z vaší obce

Očkování psů
Oznamujeme majitelům psů, 

že ve čtvrtek dne 28.4.2016 
proběhne očkování psů proti 
vzteklině. Termíny: 16.00 u  pily 
Ručka, 16.10 u  Venglařů, 16.20 
na rozcestí u  p. Kelecsényho 
(Podlesí), 16.30 u obecního úřa-
du, 16.40 rozcestí na Zadkách, 
směr p. Hanková. K  očkování 
musí být předveden pes v  do-
provodu dospělé osoby a  musí 
mít náhubek. Nezapomeňte na 
očkovací průkaz! (cena očkovací 
vakcíny cca 120 Kč). Je možné si 
zároveň uhradit poplatek za psa 
na rok 2016, který činí 50 Kč za 
jednoho psa, za každého dalšího 
100 Kč.

Opis vody
Ve dnech 25. 4. – 1. 5. 2016 

bude pracovník obecního úřadu 
provádět opis domovních vodo-
měrů s fyzickou kontrolou jejich 
umístění a  stavu neporušenosti 
plomb. Žádáme, abyste umož-
nili přístup k  Vašim domovním 
vodoměrům, a umožnili tak bez-
problémový opis stavu svých 
vodoměrů. Cena vody 1m3/20 
Kč. Opis domovních vodomě-
rů se týká i  části obyvatel obcí 
Hnojník a Komorní Lhotka, kteří 
odebírají vodu z řádu obce Hor-
ní Tošanovice.

Pálení čarodějnic a stavění 
máje

Přijďte podpořit a  pobavit se 
při tradičním stavění máje a ná-
sledném pálení čarodějnic. Sta-
vění máje proběhne 30.4.2016 
od 17.00 hod. na prostranství 
před novou hasičskou zbrojnicí, 
kde následně  posedíme u  ma-
lého občerstvení. Večer zakončí-
me pálením čarodějnic. Srdečně 

zve zastupitelstvo obce a hasiči.

Smažení vaječiny
V sobotu 14.5.2016 od 17.00 

hod. v areálu u Ječmínka se koná 
tradiční smažení vaječiny. Srdeč-
ně zveme všechny občany Hor-
ních Tošanovic. S sebou přineste 
2 až 3 vejce na osobu a  hlavně 
dobrou náladu, občerstvení za-
jištěno. Zvou hasiči o zastupitelé 
obce.

Sběr a svoz nebezpečných 
a objemných odpadů

Termín: 21.5.2016; 8.00 – 8.45 
Horní Tošanovice – pila Ručka, 
8.55 – 9.35 Horní Tošanovice 
– u  panelových domů. Provádí-
me sběr těchto nebezpečných 
odpadů: Oleje a  tuky, barvy, le-
pidla, pryskyřice, rozpouštědla, 
kyseliny, hydroxidy, detergenty, 
odmašťovací přípravky, fotoche-
mikálie, léky, pesticidy, baterie 
a akumulátory, zářivky a ostatní 
odpad s obsahem rtuti, zařízení 
s  obsahem chlorfluoruhlovo-
díku, televizory, lednice, rádia, 
počítače, monočlánky, autoba-
terie. Současně provádíme do 
dalšího kontejneru sběr objem-
ných odpadů a pneumatik (pou-
ze z  osobních a  dodávkových 
automobilů v množství do 5 ks). 
Mezi objemný odpad patří díly 
nábytku, plastové díly a  nádo-
by, matrace, sporáky, pračky aj. 
Upozornění velkoobjemový od-
pad – stavební odpad – ne!

Dětské radovánky mateřské 
školy Horní Tošanovice pořáda-
né Sdružením rodičů se usku-
teční 11. 6. 2016 v  areálu KD 
Hájenka od 14.00 hodin.

Vakcinace psů proti vzteklině
Obecní úřad Ropice, jako or-

gán státní správy ve věcech ve-
terinární péče příslušný dle ust. 
§ 43 písm. c, zákona č. 166/1999 
Sb., o veterinární péči a o změ-
ně některých souvisejících 
zákonů, upozorňuje všechny 
majitele psů, že dne 10.5.2016 
se koná povinná vakcinace psů 
proti vzteklině na uvedených 
svodových místech dle harmo-
nogramu. Vakcinace se nemusí 
účastnit chovatelé, kteří si ne-
chávají očkovat psy u svého 
veterináře. Psa musí doprovázet 
osoba, která ho ovládá. Pes musí 
být na vodítku a mít náhubek. 
Chovatel předloží veterináři oč-
kovací průkaz psa. Očkování je 

zpoplatněné, sazba za jednoho 
psa je 100 Kč. Rozpis: 8.00 hod.: 
Ropice – Baliny č.p. 160; 8.20 
hod.: Ropice Oblásky p. Kantor 
č.p. 29; 8.40 hod.: Ropice – býv. 
Pošta; 9.00 hod.: Ropice aut. 
zast. Cihelna p. Macura Karel č.p. 
36; 9.25 hod.: Ropice – Za lesem 
obchod Kisza; 9.45 hod.: Ropi-
ce – Zálesí p. Josiek Jan č.p. 64; 
10.00 hod.: Ropice – za zámkem 
p. Pieter č.p. 82; 10.15 hod. Ro-
pice – obecní úřad; 10.30 hod.: 
Ropice – směr Žukov p. Kucze-
rová č.p. 17; 10.40 hod.: Ropice 
– nádraží; 10.50 hod.: Ropice – p. 
Kisza Vladislav č.p. 19. Za veteri-
nární ošetřovnu MVDr. František 
Doležel, tel. 558 330 693.

Horní Tošanovice

Ropice

Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz
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Poplatky – rok 2016
Místní poplatky: Odpad 500 

Kč, pes 150 Kč. Platby v hotovos-
ti za místní poplatky přijímáme 
v  pokladně obecního úřadu do 
18. 5., poté budou rozesílány 
složenky k bezhotovostním pře-
vodům. Vodné 25 Kč/m3 + pev-
ná sazby dle kapacity vodomě-
ru. Zálohy na vodné mohou být 
zasílány i  bezhotovostně, číslo 
účtu a variabilní symbol je uve-
den ve smlouvě. Bližší informace 
jsou uvedeny v  Obecně závaz-
ných vyhláškách a  v  Ceníku za 
dodávku vody.

MK PZKO Śmiłowice serdec-
znie zaprasza na przedstawi-
enie teatralne zespołu ama-
torskiego pt. A  JO ZAŚ NIC NIE 
WIYM w niedzielę dnia 8.5.2016 
o  godz. 17.00 do sali Urzędu 
Gminy w Śmiłowicach.

Svoz objemných odpadů  
(bez elektrospotřebičů)

Kontejner určený na objemné 
odpady bude firmou NEHL-
SEN přistaven ve dnech: 11.6. 
a 29.10. od 7.00 do 15.00 (so-
bota) Centrum obce – parko-
viště ve Smilovicích. Např. díly 
nábytku, plastové díly a nádoby, 
matrace, do 5 ks pneumatiky OS. 

Výzva k ořezání dřevin
Vlastníky přilehlých pozem-

ků k  místním komunikacím 
vyzýváme k  ořezu dřevin, kte-
ré zasahují do průjezdného 
prostoru komunikace. Větve 
omezují jízdu nákladního auto-
mobilu při svozu komunálního 

odpadu a  zhoršují se i  rozhle-
dové poměry při pohybu v obci. 
Vzrostlé dřeviny a  keře jsou 
příčinou i  častých výpadků ve-
řejného osvětlení. Rovněž vyzý-
váme vlastníky, aby respektovali 
ochranná pásma nadzemních 
sítí a  odstranili vzrostlé dřeviny 
z  pásem vedení. Při průjezdu 
vesnicí jsou problémová místa 
viditelná a  vlastnictví pozemků 
lze ověřit nahlížením katastru 
nemovitostí. K ořezu dřevin není 
nutné povolení. Prosíme o rych-
lé sjednání nápravy.

Odběr elektrozařízení
dne 8.6. a  26.10. Od 8.00 – 

11.00, 12.00 – 17.00 hod. ve dvo-
ře za budovou obecního úřadu. 
Např. žehličky, pračky, baterie, 
PC, tiskárny, ledničky (musí být 
úplné), televize atd.

Očkování psů
28. dubna 2016: 8.00 hod. – 

Obecní úřad ve Smilovicích (cen-
trum), 8.30 hod. – u p. Szalbuta, 
8.50 hod – Rakovec (u Biedravy – 
trafostanice). Pes musí mít náhu-
bek, být na vodítku a  v  dopro-
vodu dospělé osoby. U  starších 
psů očkovaných na vzteklinu 
v roce 2015 stačí přeočkovat až 
v  roce 2016. Ceny za očkování: 
vzteklina 100 Kč (u starších psů 
na dva roky), kombinace 250 Kč. 
Očkovací průkaz je nezbytný! 
MVDr. Kabot Stanislav, tel.: 603 
214 384.

Místní poplatek ze psů za 
rok 2015: 1 pes 150 Kč – splat-
nost 31.5.

Opisy stavu vodoměrů
Ve dnech 2. – 11. května 2016 

budou pověření pracovníci spo-
lečnosti Třanovice služby, o.p.s. 
provádět opisy stavu domov-
ních vodoměrů spojené s  fyzic-
kou kontrolou jejich umístění 
a stavu neporušitelnosti plomb. 
Žádáme příslušné odběratelé 
vody z  vodovodního řádu obce 
Třanovice (týká se občanů obce 
Třanovice a částečně obcí Hnoj-
ník, Střítež a  Dolní Domasla-
vice), aby ve výše uvedeném 
termínu umožnili přístup k  do-
movním vodoměrům a umožnili 
tak bezproblémový opis stavu 
svých vodoměrů. Zároveň upo-
zorňujeme, že vodoměry mají 
být lehce přístupné a  umístě-
né v  suchém prostředí. Úhradu 
vodného a stočného na základě 
faktury bude možno provést 
v  kanceláři Třanovice služby, 
o.p.s., složenkou na poště nebo 
bankovním převodem.

Ing. Petr Krzywoń,  
Třanovice služby, o.p.s.

Tradiční smažení vaječi-
ny a  návštěva Památníku Jiří-
ho Třanovského se uskuteční 
v  neděli dne 15. května 2016 
v 15.00 hodin u koliby v Třanovi-
cích. Vstupné 2 vejce na osobu 
a  dobrou náladu. Před smaže-
ním vaječiny navštívíme místní 
Památník. Srdečně zve výbor 
Matice slezské.

Pozvání na očkování psů
Oznamujeme chovatelům 

psů, že v pátek 15. dubna 2016 
veterinární lékař MVDr. Stanislav 
Kabot provede očkování psů 
(starších 3 měsíců) proti vztekli-
ně na následujících místech: 
u  OÚ 8.00 hod., u  p. Labudy 
8.45 hod., na Dolině 9.15 hod., 
u p. Pavery 9.45 hod., Cymbálek 
10.15 hod., Vyrubaná 10.30 hod. 
Každý pes musí být opatřen ná-
hubkem a  předveden v  dopro-
vodu dospělé osoby. Očkovací 
průkaz doneste s  sebou. Nákla-
dy na vakcinaci ve výši 100 Kč 
hradí chovatel.

Očkování psů
Ve čtvrtek, dne 21.4.2016 

bude probíhat v naší obci očko-
vání psů. 

Termíny: 
8.00 – 8.30 hod. – u  OÚ ve 

Stříteži, 
8.30 – 8.45 hod. – u bývalého 

statku, 
8.45 – 9.00 hod. – na Zálesí 

(u č.p. 80 – p. Čarvašová). 
Poplatek za očkování proti 

vzteklině je 100 Kč/psa, kombi-
nace 250 Kč/psa.

Informace OÚ
Žádáme občany, aby v  sou-

vislosti s vyhláškou o odpadech 
2/2015 a  místních poplatcích 
3/2015 podávali na OÚ infor-
mace o  změnách týkajících se 
evidence obyvatel (přihlášky, 
odhlášky, sňatky, u  studentů – 
potvrzení o  studiu), přihlášení 
nebo odhlášení držení psa. Při-
pomínáme, že potřebné formu-
láře naleznete na našem webu 
www.obecstritez.cz, v  záložce 
obecní úřad – formuláře nebo 
v kanceláři na obecním úřadě ve 
Stříteži.

Očkování psů proběhne v pá-
tek 22. dubna 2016 v 7.45 hod. 
u aut. zast. Janík a v 8.15 hod. 

u obecního úřadu. Poplatek je 
100  Kč. Nezapomeňte vzít s se-
bou očkovací průkaz psa.

Očkování psů proběhne tra-
dičně dne 26. 4. 2016 v od 
8.00 hodin z konečné a poté s 
půlhodinovým odstupem na 

ostatních očkovacích místech. 
Nezapomeňte vzít s sebou oč-
kovací průkaz psa.

Očkování psů proti 
vzteklině s platností na 2 roky

Proběhne ve čtvrtek 14. 
dubna 2016 od 8.00 hod. před 
obecním úřadem. Následně od 
8.30 hod. u  „Suchánka“. Nákla-
dy na vakcinaci proti vzteklině 
hradí držitel psa ve výši 100 Kč. 
Doneste s  sebou očkovací prů-
kaz psa. V  případě nově přihlá-
šených psů nebo ztráty, bude 
vystaven nový očkovací průkaz 
psa.

Platební kalendář
Poplatek ze psů pro rok 

2016 byl splatný do konce 
měsíce března 2016. Upozor-
ňujeme naše občany na po-
vinnost přihlašování a  odhlašo-
vání psů! Sdělujeme, že na 10. 
zastupitelstvu Obce Hnojník 
dne 30.11.2015 bylo schváleno 
ponechání poplatku za odpad 
pro rok 2016 na 500 Kč/osoba/
rok. 1. polovinu poplatku za 
odpad (250 Kč/osoba) je nutné 
uhradit do konce měsíce dub-
na 2016. Druhou polovinu po-
platku za odpad (250 Kč/osoba) 
je nutné uhradit do konce mě-
síce října 2016. Připomínáme 
i  chatařům, že poplatek za od-
voz odpadků jsou povinni hradit 
dle vyhlášky 1/2015, čl. 2, odst. 
1, pism..b). Od poplatku jsou 
osvobození občané, kterým je 
v tomto roce 80 let a více. Slevu 
na osoby, které se v místě trva-
lého pobytu nezdržují (studenti 
ubytováni na internátech, oso-
by dlouhodobě služebně nebo 

pracovně v zahraničí nebo jinde 
na území ČR), jsou povinni toto 
oznámit písemně do 15 dnů ode 
dne, kdy nastala skutečnost za-
kládající nárok na osvobození. 
Ve stejné lhůtě a stejným způso-
bem je poplatník povinen nahlá-
sit zánik nároku na osvobození.

Sdělujeme, že na 10. zastu-
pitelstvu Obce Hnojník dne 
30.11.2015 bylo schváleno po-
nechání vodného na 26,40 Kč 
za 1m3, včetně DPH, od 1.1.2016. 
Proti dlužníkům bude postupo-
váno dle Smlouvy o  dodávce 
pitné vody z  veřejného vodo-
vodního řádu ve správě obce 
Hnojník, odst. V. Odečet a platba 
vodného: „V  případě neuhra-
zení vodného v  požadovaném 
termínu je dodavatel oprávněn 
v  souladu s  obecně závaznými 
předpisy přerušit dodávku vody 
a účtovat úrok z prodlení ve výši 
0,1 % z  dlužné částky za každý 
den prodlení. Obnovení dodáv-
ky vody provede dodavatel až 
po úhradě dlužné částky. Nákla-
dy spojené s  přerušením a  ob-
novením dodávky vody nese 
odběratel v plném rozsahu. Do-
davatel nezodpovídá za škody, 
které vzniknou odběrateli z dů-
vodu přerušení dodávky z  výše 
uvedených důvodů.“

Veškeré platby lze provádět 
hotovostně do pokladny Obce 
Hnojník v  úřední dny, pondě-
lí a  středa 8.00 – 17.00 hodin 
(pauza 11.30 – 12.30 hod.).

Smilovice

Třanovice

Střítež

Vělopolí

Řeka

Hnojník
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LUŠTěTE! TŘI Z VÁS OBDRží HODNOTNé CENy!
Tajenku zašlete do 17. května 2016 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Řeka.


